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A tehetségek temetőárka
Az Ernst-muzeum kiállítási termeiben 

halott magyar művész született meg — 
tizenkét évvel azután, hogy éhenhalt. A 
nagy magyar művész nem veszi már el 
senkitö a falat, a kenyeret, az ösztöndíjat, 
a megrendelést, a vásárlásra itt-ott szé­
gyenkezve mégis csak megmozgósitható 
filléreket, a hirt és a katedrát. Meghalt s 
mert tizenkét éve halt meg, egész bizo­
nyos Íme, hogy nem támad fel lehet 
már veszélytelenül ünnepelni.

S az Ernst-muzeum falain kiteljesednek 
a magyar expresszionizmus csodálatos lá­
tomásai, a szépség víziói, a viaskodó lélek 
nyugalomért színekbe menekülő monu­
mentalitása. A Szinnyei-tragédia rcprizc 
ez, a művészetek európai fejlődése igazolta 
újra azt a magyar piktort, akit kiröhögtek, 
lenéztek, félreszoritottak cs éhhalálra Ítél­
ték a kortársak. Valamikor azt mondták, 
hogy sehol sem tudnak olyan szépen te­
metni, mint Magyarországon. És talán 
most is igaz: sehol sem tudnak élőt 
olyan szépen temetni, mint ahogy mi tu­
dunk. Adyt is el akarták temetni s nem 
rajtuk mult, a világtörténelem förgetege 
hengergette el matrácsirja elől a köveket. 
Lechnert is el akarták temetni, milyen 
diadalmas szerencse, hogy az épitőmüvé-' 
szetnek ez a magyar zsenije legalább egy 
pár - síremlékét építhette meg az uj uta­
kat "ielnyitó tehetségének. ..Minden ’más 
táján a világnak" a hódolatnak, dicsőség­
nek és kenyérnek milyen processziója 
illetné meg például Bartók Béla titán! 
alkotóképességét is?

A Császár Ferencek és Pékár Gyulák 
uralkodtak és uralkodnak a magyar szel­
lemiség élete felett. Csodálatos erővel él 
ebben a honban ,,a kaptár szelleme”. A 
kaptár lakói összetartanak dolgozók-e, 
vagy herék? — s nem engednek senkit a 
napfényre, aki nem közülük való. A ka- 
szinóképcsség lett a döntő a tehetség és 
hivatottság jogcíme felett. A szempont 
csak egy: közéjük tartozik-c? Ha igen, 
akkor „szervusz öcsém” és „szervusz mél- 
tóságos uram”, — ha nem: akkor „jónapot 
kívánok, talán alkalmasabb időben tessék 
elfáradni". Ha nem tartozik közéjük, ak­
kor éppen nincs pénz, éppen kimerült a 
költségvetési fedezet, akkor majd tanul­
mány tárgyává teszik és: „majd beszélek 
a dologról a kegyelmes úrral”. S ki törő­
dik vele, kinek lelki gondja és testi törő­
dése, hogy a tehetség és hivatottság szent 
„magyar vátes"-eiből ne fusson ki a végső 
reménység s ne hagyja ei őket az utolsó 
fillér. '

Az Erns-muzeum legújabb posthumus 
hőse. Csontváry Kosztka Tivadar, csak 
egész szimpla zseni volt. Nem volt rajta 
semmi különös, egész egyszerűen lángész 
volt. Bridgezni bizonyosan nem tudott 
"gy, mint a többi Tivadar, a banketteken 
sem tudott úgy tósztok segitségével talpat 
nyalni s a pólózásban sem vitte annyira, 
mint a többi Kosztka. Ám minél jobban 
tündökölt zsenije, annál jobban rongyolo- 
őott le a ruhája. Ki tegezhette ezt a vihar­
vert, istenáldotta tehetséget? Ki tegez­
hette azt, akinek nem volt szmokingja, 
akinek nem volt autója s aki előkelő famí­
liának nem kis megrökönyödésére világ­
csavargó lett és művész? Nem tegezhette 
senki s vájjon ki csinálhat a magyar gló­
buszon karriert azok közül, akiket nem 
tegeznek. akik nem tagjai a t e g c z é s
m a g y a r szabadkőművességé­
nek?

Hány Csontváry Kosztka Tivadar lé­
zenghet a világban a zsenik küldetésével 
terhesen, lelkűkben a lángész izzó bélye­
gével, munka nélkül és kenyér nélkül? És 
ugyanekkor hány urikisasszony tanulja a 
■jilföldi társalgás nyelvét a Collegium 
Itingaricumokban közpénzen, mindnyá­

junk pénzén, olyan urikisasszonyok és ur- 
fiák, akik jól választották meg a papáju­
kat, amíg szegény székely diákok lóhust 
esznek a magyar egyetem menzáin, ha ta­
nulni akarnak. Hány költő, hány muzsi­
kus, hány piktor, hány vegyész, hány 
mérnök, hány orvos küzködik az éhhalál­
lal, a művészet és tudomány prostitúciójá­
nak kísértéseivel, mert szent lángok égnek 
leikeikben, mert látnak és tudnak valamit, 
amit még nem látott és nem tudott senki 
sem s mert a magyar nyelven tudnák 
megszólaltatni tehetségük harsonáit. Csak 
tehetségük van ezeknek a szerencsétlen

tintásoknak, de nincs „összeköttetésük", a 
nagybátyjuk kérgeskezü • iparos, apró- 
pénzű kereskedő, vagy földet túró paraszt 
is nem jólfésült miniszteri tanácsos, nem 
raccsoló, bőrkamásnis képviselő és még 
egy kegyelmes asszony nagynénjük sin­
csen. Ezek a mártir-ifjak kénytelenek 
vonszolni tandíjmentes, menzalóhusos, 
gyakorlótanáros, örömtelen és asszonyta- 
lan életüket, mig a tehetség utolsó szikrá­
ját nem oltja ki bennük a reménytelenség 
és nélkülözés. Hány zsenit tapos félre a 
magyar élet, a méltóságos és kegyelmes 
urambátyámek, hány magyar váteszből

csinálnak adótisztet, vagy kántortanitót,
.-.y Fadrusz kallódhatik el asztalosmii- 

helyckben, hány Semmelweis rokkant 
meg vidéki körorvosként, hány Eötvös 
Lórántból lesz kataszteri mérnök s hány 
Arany János ir lópasszust élete meg­

rokkanásáig?
S kit ér az a szerencse közülük, hogy 

haláluk, vagy éppen éhhaláluk után tizen­
két évvei születnek újra? A magyar élet 
árkában fólretaszitott, kitagadott tehetsé­
gek sírjai domborulnak. Ä politika s a 
mai közszellem halálraítéltjei kerülnek ki 
ebbe az árokba.
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Nagy beszédet mondott Bethlen gróf a kormánypárt 
agrárblokkjának értekezletén a gazdasági krízisről, 
amellyel szemben majdnem a teljes tehetetlenségét

vallotta be
A miniszterelnök a bajokért nem vállalja a felelősséget, hanem a 
vi Iá «krízis kényelmes kifogásába kapaszkodik — Újból emelni fog­
iák a boletta árát? — Bethlen gróf beszédéből ismét kiderült, hogy 
a kormánynak nincs nagyvonalú és határozott programja a válság

leküzdésére
B u d a p e s t, október 8. Az egysé­

gespárt agrárblokkja tudvalévőén he­
tek óta csaknem permanens értekezle­
teket tart az agrárkrízis leküzdésére, 
tnindezideig azonban semmiféle kon­
krét elhatározás nem történt a kor­
mány részéről. A mai folytatólagos 
értekezleten Bethlen gróf miniszterel­

nök felszólalt, a beszéd azonban inkább 
védekező jellegű és politikai termé­
szetű volt, anélkül, hogy az agrárvál­
ság leküzdésére bármilyen konkrétu­
mot tartalmazna. Bethlen gróf maga 
is elismerte, hogy a gazdasági helyze­
tet nagyon komolynak és súlyosnak 
tartja.

A külföldi kölcsönhöz fűzött remények 
nem váltak be

I

Komolyabb a helyzet úgymond 
a miniszterelnök — mint tavasszal. 
Azóta a búza és terményárak lényege­
sen Icjjcbbszálltak és igv a mezőgazda 
még kevésbbé találja meg a számítá­
sát. A hitelkrizis sem javult.

Sajnos, a külföldi kölcsönhöz fű­
zött remények nem váltak he.

Ha nézem a difíeneciát, a mezőgazda- 
sági és ipari cikkek áruivó.in között, 
javulás nem mutatkozik, mert hiszen a 
mezőgazdasági eikkék ársülvedéséveI 
parallel nem süllyed az ipari cikkek 
ára. ezáltal az aránytalanság még na­
gyobbodott. Meg kell vallani azt is, 
hogy a munkanélküliség főleg a váro­
sok szociális helyzetét aggasztóvá te­
szi és hogy a munkanélküliség komoly 
megfontolásra készteti a kormányt.

Sokkal súlyosbítja a helyzetet az, 
hogy

az agrárkrízis már befolyásolni 
kezdi az állam pénzügyi helyzetét 
is, hiszen köztudomású, hogy a 
bevételi források csökkenőben 
van és az adók nehezen folynak he. 

l’ipcn ezért vigyázni kell, hogy a gaz­
dasági krízis ne fajulhasson pénzügyi 
krízissé.

Ezután foglalkozott a miniszterelnök 
a közelmúltban felmerült különböző 
tervekkel és javaslatokkal, többek kö­
zött a gabMiamönopól'Jum gondolatá­
val, amelyet szintén vissza kellett uta­
sítani. Így merült fel a nyáron a mi­
niszterelnök kijelentése szerint a bo- 
letta javaslat.

A kormány a boletta felemelésére készül
Könnyű a bolettát most népszerűt­

lenné tenni úgymond a miniszterelnök, 
de kérdem, vájjon vállalhatja-c bárki a 

felelősséget azért, ha most megszüntetjük 
a bolettát és nem adjuk meg a gazdáknak 
a három pengőt akkor, amikor a búza ára 
tizenöt pengőre ment le? Nem vagyok a 
monopólium hive, mert azt keresztülvihe- 
tetlennek tartom a buzakampány közepén, 
amikor a gyengébb kezek már eladták 
készleteiket. Az a javaslat, amely a búza 
árát oly módon kívánja limitálni, hogy a 
kormány bevásárló szerve mindig vevő­
ként léphessen fel a piacon, lényegében 
szintéi monopóliumot jelent és ez alig vi­
hető keresztül másként, mint monopólium 
utján. Külön szervet kellene lebonyolítá­
sára létesíteni.

Intervenciós vásárlásnak szerintem 
főleg az kell, hogy a célja legyen, 
hogy amennyiben vidéken a buda­

pesti paritás alá süllyed az ár, segít­
séget nyújtsanak, hogy a megfelelő 

árnivó újból kialakulhasson.
Ilyen értelemben azonban ez már eddig is 
megvolt. Micsoda pénzügyi áldozatokat 
jelent például öt millió mázsa búzának a 
jelenlegi árnál öt-hat pengővel magasabb 
áron való átvétele. Ez maga 25 .30 millió
pengőt jelentene. Honnan vegye ezt a 
kormány, amikor a deficit veszedelme 
eiőtt állhatna az ország abban az esetben, 
ha ennek bekövetkezése ellen megfelelő 
rendszabályokat nem alkalmaz. A helyzet 
tehát az. hogy

országos átlagban mintegy 12 pen­
gőre megy le annak a búzának az ára, 
amelynek jegyzése Budapesten 15 

pengő.
Megfontolásra ajánlom azt a gondolatot: 
nem lehetne-e a boletta árát felemelni. A

kormány is ezen a megoldáson meditál. 
Ebben az esetben önmüködőleg megte­
remtődnének azok a bevételek, amelyekre 
a pénzügyminiszternek szüksége van, 
hogy bizonyos többletet juttathasson a 
gazda javára. Őszintén mondva

az agrárkrízis megoldását egyedül 
nemzeti eszközökkel nem tartom le­

hetségesnek.
Mikor az egész világ az agrárkrízis alatt 
nyög, mikor azt látom, hogy a tőlünk ke­
letre fekvő államokban a gabona árak még 
mélyebbek, mint nálunk, hogy ezt a krí­
zist világszerte a szovjetnek eladási 
dumpingja is okozza, azt kell mondanom, 
lehetetlen azt követelni, hogy a magyar 
kormány egyedül Magyarország nyolc 
milliónyi lakosa körében oldja meg a gaz­
dasági válságot.

Majd megemlékezett a miniszterelnök 
arról, hogy resztvettünk a keleteurópai 
agrárállamok konferenciáján is és ezt a 
tanácskozást még folytatni kívánjuk és 
hangsúlyozta, hogy az összes agrárálla­
moknak bizonyos összefogásra van szük­
ségük.

Beavatkozás a gabonatőzsde 
munkájába

Ami azt a határozati javaslatot illeti, 
hogy a kormány a gabonatőzsdén folyó 
játékot erélyesen rendszabályozza meg, a 
miniszterelnök kijelenti, hogy a törvény- 
hozás júniusban a fedezetlen határidő üz­
letet eltörölte és strikt szabályokat állí­
tott fel.

Az agrárblokk által az értekezlet ele 
terjesztett határozati javaslat második 
pontja a búza drágulásának ellensúlyozása 
érdekében a közélelmczés formalizálását 
kéri és az indokolatlan árdrágítás bünteté­
sét.

A drágítást ellenőrző bizottsá­
gokat alakítanak

Ezekre vonatkozóan azt ajánlom 
mondta a miniszterelnök , hogy

a nagyobb városokban minél előbb 
egy-egy bizottság létesüljön, amely­
nek egyfelől ez illető város, másfelől 
a kormány, valamint a képviselőház 
kiküldöttjei lennének a tagjai és ez a 
bizottság állapítaná meg azokat az
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Cipő, harisnya
Benyálsnál.

okokat, amelyek a szóban levő város­
ban a közélelmezés terén fenforogmak 

és drágítják az életet.
A határozati javaslat a mezőgazdasági 
üzemi anyag és népies cikkek árának le­
szállítását kéri. A kereskedelmi minisz­
ternek erre vonatkozóan konkrét intézke­
dései lesznek a közel jövőben.

A kartelltörvényre vonatkozóan kije­
lenti a miniszterelnök, hogy a kartelltór- 
vény már az ősz folyamán a Ház elé ke­
rül és ez a kérdés ezáltal rendezve lesz.

Az ötödik pontja a határozati javaslat­
nak a falusi munkahiánnyal foglalkozik. 
A miniszterelnök kijelenti, hogy

a kereskedelmi miniszternek a jövő 
őszig körülbelül 31 millió pengő fog 
rendelkezésére állani abból a célból, 
hogy útépítési munkálatokra fordítsa.

Ami az adórendszer revízióját illeti, 
valamint a köznuinkaváltság eltörlé­
sét és a llázadó alapjának igazságosabb 
megállapítását, erre vonatkozóira Beth­
len miniszterelnök Ivölenti, hogy 

az általános adóreformmal jönni 
olyan időben, amikor az összes 
adók nehezen folynak he. amikor 
az. első feladat a fenyegető deficit 

elhárítása, nem lehet.
A közirunkav'liK-íg ügyében a keres­
kedelmi miniszter az ősz folyamé-:! kü­
lön törvényt terjeszt a Ház elé. amely 
a terhek igazságosabb eloszlását hoz­
za. Az adóhátralékok behajtása terén 
a miniszterelnök szerint a pénziigymi- 
uiiszter elment a legvégsőbb határig, 
ameddig az államháztartás egyensúlyá­
nak veszélyeztetése nélkül elmeheteit.

A borfogyasztási adó mérséklésére 
vonatkozóan a miniszterelnök kijelenti, 
hogy az ősz folyamán a községi ház­
tartásokról külön törvényjavaslattal 
lép a Ház elé és ezekben a községi 
háztartásoknál jelentkező anomáliákat 
kívánja, megszűnte'-ii, Hz a törvény a 
borfogyasztási adó kérdésével 
lalkozik.

A kisipar helyzetére vonatkozóan mi­
niszterelnök kijelenti, hogy a kormáin' 
tudatában van annak, hogy a kisipar 
felsegitésére a falusi numkahiány le­
küzdése érdekében a kormánynak to­
kot kell tennie.

Keresni kell a kiutat — fejezte be 
szavait a miniszterelnök, nap-nap után 
eszmét kell cserélni, de arra kérem a 
pártot, hogy követelése felállításánál 
legyen óvatos, inkább sürgesse vala­
mely kormány részéről beígért kíván­
ság teljesítését.

A vita további folyamán Zlinszky Ist­
ván a hitelkrizis megoldását sürgette, 
Neubauer Ferenc pedig indítványozta, 
hogy a vámörlő malmokat mentsék fel 
az őrlési di.i fejében kapott búza és rozs 
után kapott holetta térítése alól és ezek 
ellenében kötelesek legyenek a malmok 
az egész ország területén úgy a búza. 
mint a rozs őrlését tv. százalék vám és 
két százalék por lás ellenében elvégezni.

Had János kei eskedehni miniszter tá­
jékoztatta az értekezletet azokról az ak­
ciókról. amelyekkel a fala nc-oét olcsóbb 
ruházati cikkekhez, ruhaszövethez és 
olcsó csizmához kívánja juttatni. Az út­
építéssel kapcsolatban adatokat túrt az 
értekezlet elé a folyamatban lévő útépí­
tésektől. Bejelentette, hógv a kozmán- 
kavaltság kérdését is meg fogin o!J -ni. 
hogy a mai aránytalanság megszűnjék.

Főbbek felszólalása után ismét Hetit- 
ti’H István gróf miniszterelnök szolalt 
tel. aki különösen a kisgazdákat igyeke­
zett meginugtatni a mezőgazdasági cik­
kek és az ipari cikkek közötti diszpari- 
tás tekintetében. Kijelentette, hogy arról 
lehet szó. hogy bizonyos téren, ahol a 
fogyasztás szempontjából kívánatos a 

- uniókat cnx hitsék. a kormány azonban 
nem avatkozik az ipari cikkek áralaku­
lásába.
—LígL.1 "l ó )'-i'ti,y-l-y|--I viVig |-.rr

HERMELJÓZSEF
az Operntiáz művészeinek hanaotóia
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Nagy részvét mellett temették el Serly 
Jenő dr. törvényszéki tanácselnököt
Szerdán délelőtt Debrecen város kö­

zönségének nagy részvéte mellett te­
mették el Serly Jenő dr. törvényszéki 
tanácselnököt. Délelőtt In órakor az 
egyetemi klinika lialottasházában szen­
telték lie Serly Jenő dr. holttestét. A be- 
szentelési szertartást dr. Limlenbenur 
János apostoli kormányzó végezte, nagy 
papi segédlettel.

A ravatalnál, amelyet teljesen elborí­
tott a koszorúk és csokrok tömege, tel­
jes számban jelent meg a debreceni bírói 
kar és az igazságügyi hatóságok sze­
mélyzete. A hivatalos város és várme­
gye. valamint a hatóságok és testületek 
vezetőségének sok tagja is megjelent a 
ravatalnál, lioS'y búcsút vegyen Serb 
Jenőtől. A hcsxentelési szertartás után 
dr. Kizler Ervin törvényszéki tanácsel-

Justicia hűséges szolgája voltál, fiziku­
modat túlerőkéivé, szived utolsó dobba­
násáig fáradtál a magvar bitó nemes, 
de küzdelmes hivatásának teljesítésében. 
Munkás, dolgos, lelkiismeretes ember és 
lelkiismerő igaz hi ró voltál. A legsúlyo­
sabb problémákat, a legnehezebb esete­
ket nyugodtan bízták Rád fellebbvaióid, 
tudták, hogy a mély tudás, nyugodt kö­
rültekintés. emberismeret, a lelkiismere­
tességnek legmagasabb foka és egyéb j 
erényeid mellett a Te szádon kiröppenő ; 
Ítélet a színtiszta igazságot, az elképzel­
hető legkristálytisztább eszményi igaz- 
ságot fogja tartalmazni.

Szerény és nemes egyéniséged az 
emberi erények egész tárházát rejtette 
magában. Nehéz megállapítani, hogy az 
emberi nemes tulajdonságok közül me- <

Dr. Serly Jenő temetése, A gyászoló közönség egy része. A gyászolók közt: dr. Mohr- 
hidy í’ibor, az elhunyt unokaöccse, dv. Vargha Elemér polgánncstei helyettes, Kasza- 
nyitzky Endre, Olchváry Zoltán ítélőtáblái elnök, hátrább Rézler Ervin tanácselnök, 
aki clbucsuztatla az elhunytat, a lépcsőkön dr. Zsákay rendőrkapitány, Láng Imre, 

dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró.

nők mondott magas szárnyalása beszé­
det.

Az igazságszolgáltatás nehéz, lel­
ket és fizikumot ölő munkáját teljesítet­
ted le is az utolsó napig — mondotta 
többek között. - M.ég halálod előtti liá­
non is itélőszékedbcn szolgáltattad az 
igazságot és birói székedben ülve, nem 
tudtad, hogy milyen közel állsz már 
egy nálunk sokkal magasabb bíró itélő- 
"zékéiiez. IJtoisó L! Hetedig dolgoztál.

lyik volt Bernied a legjobban kifejlődve, 
mert szeretted embertársaidat, szerettél 
bennünket, kollégáidat és barátaidat, 
igaz. őszinte nyílt ragaszkodással. Igaz­
ságos. szeretetreméltó voltál, mindenki­
vel szemben megértő. Az erényeket 
nagyra becsülted, a hibákat ostoroztad, 
de magad a kollégáiddal és az ember­
társaiddal való érintkezésben mindig a 
tiszta erkölcs, az erény és szeretet ut­
óin jánál. Boldog v; it aki társaságod!) i

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 penflő
'ívfittíisr ol lunt bon úgy hónnplg használhatja
a, Debreceni Független Újság
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számú
szelvén,

í >. Serly Jenő leine lése. Dr. 1 .indenberger 
János apostoli kormányzó papi segédlettel a 
gyászszertartás után távozik a temetésről.

került. Boldog volt. aki magát barátod­
nak mondhatta. Harag, neheztelés távol 
állott tőled mindenkor és mindenki irá­
nyában. A nagy szeretet az emberek 
irányában, a páratlanul jó és igazságos 
szív és a nemes és vallásos lelek, amely 
Benned oly nemesen dobogod, tette le­
hetővé Neked, hogy az igazságszolgál­
tatás nehéz munkáját elismerésrcméV 
tóaii végezhetted. Emlékedet, mint igaz 
;ó Hiénák az emlékét fogják megőrizni 
azok, akik működésednek szemlélői és 
kiválói voltak. Időelőtti váratlan kidőlé­
seddel fájdalmas veszteséget, nagy űrt 
hagytál magad után és fájdalmas ne­
künk. hogy munkás, dolgos életed nvo­
nlán nem adatott meg Neked a megér­
demelt munka után járó nyugodt piheni). 
Három évtizednek nehéz munkáin után 
idő előtt kellett Neked az élet porondjá­
ról eltávoznod, pedig még sokáig közöl­
tünk kellett volna maradnod. az_ igaz­
ságszolgáltatásnak még sokáig értékes 
munkása lehettél volna.

Búcsúzunk Tőled kedves barátunk, 
szeretett kartársunk, mielőtt elindulsz 
arra az útra, amely innen a ravataltól 
Téged őseid nyugvőliclvcrc visz. arra a 
földre, amelyet ezelőtt majdnem tiz év­
vel jobb reménységek között ugv liagv 
tál ott, hogy oda még mint szabad ma­
gyar földre fogsz ismét visszatérhetni- 
Sajnos, a gyász sötét éiszakaia kiset 
vissza, nemes szivedet kihűlve viszik 
vissza abba a városba, amelynek elvesz­
tésén életedben annyit keseregtél és 
amelynek felszabadult állapotban való 
viszontlátásért igaz, mély vallásosság­
gal és Istciifélelcinmel eltelt nemes lel­
ked oly mélységes Isten iránti bittel es 
bizakodással hőén vágyódott s rejnénv 
kedett. A Mindenható adja meg neked 
az örök nyugodalmat. Isten veled.

A búcsúztatás után a koporsót autóra 
tették és a román megszállás alá tar­
tozó Nagykárolyba vitték, ahol meg 
szerdán délután megtörtént a családi 
sírboltba való elhelyezés._____ __

SZŐRMEBUNDÁKAT PRÉMEZÉSEKET

RISKÓ KOSSUTH U. 3.
A LEQIZLÉSESEBBEN KÉSZÍT, ALAKIT
és javít »er jutányos árak

Dr. Serly Jenő temetése. A koporsót az autóra viszik, amely azt Nagykárolyba viszi.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ,
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Eyy debreceni 
járásbiró előléptetése

Hutlupest, október 8. A kormányzó az 
iiíiizsáKÜKy miniszter előterjesztésére 
lkiiiskc Imre debreceni iárásbirót a fe­
hérgyarmati járásbíróság elnökévé, üot- 
tesmann Miklós dr. nviregvházi tör­
vényszéki titkárt a sátoraljaújhelyi 
ik'vészséghez ügyésszé nevezte ki.

Mironescu lett 
Maniu utóda

Bukarest, okt, 8. A király ma ki­
hallgatáson fogadta Mironescut, aki a 
kormányalakításra a megbízást elfo­
gadta. A király a kormány összeállítá­
sára vonatkozóan semmiféle kikötést 
neni tett s igy az nj kormány ismét 
teljesen a nemzeti parasztpárt tagjaiból 
alakult meg. A kormánylista a követ­
kező: Mironescu miniszterelnök, .lil­
áján belügyminiszter. Vajda külügymi­
niszter, Michalaclie földmivelésiigyi 
miniszter, Popovics pénzügyminiszter, 
Manoilescti kereskedelmi miniszter. 
Gondosén tábornok hadügyminiszter, 
Lugoseanu igazságügy miniszter, Mirto 
közlekedésügyi miniszter.

Ellenzéki körök a Mironescu kor­
mányt csak átmeneti kormánynak tart­
ják s azt jósolják, hogy a költségvetés 
megszavazása után teljes politikai vál­
tozás fog hekövetkezni, amelynek so­
rán kiírják az uj választásokat. Az er­
délyi képviselők nem akarnak belenyu­
godni Maniu távozásába, bár Maniu 
ma igyekezett megnyugtatni az erdélyi 
képviselőket.

Gino Cucchetti, a magyar re­
vízió nagy harcosa vasárnap 
tarija előadását Debrecenben
Vasárnapi számunkban részletesen beszá­

moltunk arról a lelkes és nagy értékű propa­
ganda munkáról, amelyet Gino Cucchetti, a ki­
váló olasz iró és publicista fejt ki Olaszor­
szágban a magyar revíziós gondolat érdeké­
ben, Sorra járta és járja Itália városait és 
alapos felkészültséggel, lelkes odaadással és a 
magyar-olasz baráti1 kapcsolatok szükségessé­
gének szent meggyőződésével ismerteti honfi­
társainak Magyarországot, a magyar földet, 
a magyar életet, a magyar kultúrát és hirdeti 
a trianoni sebek fájdalmát és igazságtalansá­
gát, hirdeti a magyar feltámadás szükséges­
ségét.

Tudósítónk jelen volt azon az előadáson, 
amelyet Gino Cucchetti junius 4-én, a trianoni 
gyásznapon tartott Rómában nagyszámú elő­
kelő olasz közönség és a római magyar ko­
lónia jelenlétében. Szivreható, feledhetetlen 
jelenet volt, amikor vetitett képes előadás 
után felgyulladtak a lámpák s a magyar ko­
lónia tagjai egymás elől takargatták arcukat. 
Cucchetti lelkes előadása annyira meghatotta 
őket, hogy mindnyájan sírtak.

Cucchetti és olasz társai lelkes és odaadó 
felvilágosító és propaganda munkájának ered­
ménye az, hogy a magyarok ma Olaszország­
ban mindenütt a legnagyobb rokonszenvnek 
örvendenek. S hogy a magyar-olasz barátság 
érzése és tudata behatolt az olasz nemzet leg­
szélesebb rétegeibe is.

Erre vonatkozólag a következő érdekes kis 
jelenetet mondotta el tudósítónk olaszországi 
útjáról.

Belépett Rómába egy borbélyüzletbe. Ki­
szolgálás közben az intelligens és élénk tem­
peramentumul borbélymester megkérdezi, 
hogy milyen országból való. ..Találja ki! 
volt a felelet. „Angol?” „Nem" „Svájci?”

■Nem.” „Dán. svéd, norvég?” „Nem.”
•.Hát akkor mi?” Annak a nemzetnek 

vagyok a fia, amely a legnagyobb és leg­
őszintébb barátságban él Olaszországgal.” 
•Magyar!!” kiált fel sugárzó arccal a bor­

bélymester.
Gino Cucchettinek és olasz iró és publicista

társainak oroszlánrésze van abban, hogy az 
°Hsz nemzet megértő rokonszenve és segítő 
baráti keze Magyarország felé fordult. Gino 
Cucchetti most Magyarországra jött, hogy 
Magyarország életét, kultúráját, trianoni sor­
sát még jobban megismerje s hogy azután ta­
pasztalatai és tanulmányai alapján uj erővel 
folytathassa lelkes magyarbarát propagandá­
id olasz hazájában. Útjában Debrecenbe is el­
látogat, ahová szombaton, október 11-én ér- 
k«ik. ahol 12-én, vasárnap délelőtt 11 órakor 
a vármegyeház dísztermében fog előadást tar- 
lani a magyar-olasz barátság eredetéről, okai- 
r61 és céljairól. A Magyar Reviziós Liga el- 
Póksége, amely Gino Cucchetti útját és elő­
adását előkészíti, ezúton hivja meg Debrecen 
város hazafias közönségét, hogy a város 
dlttsztris magyarbarát vendégének előadására 
m®él nagyobb számmal jelenjék meg. (rki)
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Zokogva fogadta Londonban a közönség
az „R. 101“ halottait

Szombaton lesz a temetés Cardíngtonban
London, október 8. Megható, mély 

gyászban fogadta Anglia az R. 101. ha­
lottait. Két torpedóromboló szállította 
francia földről az áldozatok koporsóit ha­
zájukba. Az átkelés a La Manche csator­
nán rendkívül viharos volt s

az egyik hadihajó csavartörést is 
szenvedett,

úgyhogy a koporsókat át kellett szállítani 
a másik torpedórombolóra, a Tempest-re.

A doveri kikötőben ezrek várták mély­
séges csendben a hajót. Szitáló esőben fu­
tott be a „Tempest”,

Fedélzetét virágerdő borította, lobo­
gója félárbocra volt eresztve.

A tomboló vihar igen megnehezítette a ki­
kötést s csak harmadszori kísérletre sike­
rült a torpedórombolónak kikötni. Az an­
gol légi haderő kivonult osztaga katonai 
tisztelgéssel fogadta a hajót, majd emelő­
daruval átrakták a koporsókat

a különvonatnak bíborvörössel kárpi­
tozott vagonjába,

amely a háborúban is a hősihalottakat 
szállította. A mozdony homlokzatát óriási 
babérkoszorú díszítette s a tisztelgő kürt­
jei hangjai mellett indult el lassan a ha­
lottak vonata London felé.

A londoni Viktória-állomáson a késő 
éjjeli órák ellenére

’ tízezrekre menő tömeg gyiilt össze.
Ott volt MacDonald miniszterelnök, a mi­
nisztériumok képviselői s az áldozatok 
hozzátartozóinak gyászruhás csoportja.

Kalaplevéve, néma hódolattal fogadta a 
tömeg a hajnali órákban beérkező vonatot. 
MacDonald miniszterelnök némán, lehaj­
tott fejjel állt a hazatérő halottak koporsói 
előtt.

A nyomasztó csendet csak a feltörő 
zokogás törte meg.

Olt állt a halottak vagonja előtt még egy 
másik csoport is: az angol léghajómüvek­
nek azok az alkalmazottai, akiket eredeti- 

j leg szintén be akartak sorozni az R. 101. 
legénységébe, akiket azonban az utolsó 
percekben rendeltek vissza.

Megrendítő volt London találkozása 
Anglia halott fiaival,

A vonat befutása után először három 
ember szállt ki az első kocsiból: Leech, 
Bell és Binks. Akik megmenekültek. — 
Percekig tartott a gyász ncma, megillető- 
dött csendje. Csak a mozdony pöfögése és 
a diszőrség tisztjeinek vezényszava törte 
meg a tízezrek hallgatását.

És újra meg újra feltört a zokogás, 
amint egyenként leemelték az angol 

lobogóval borított koporsókat.
A légi haderő 6 6 tisztje vitte a koporsó­
kat a kápolnává átalakított állomási elő­
csarnokba, ahol felravatalozták a 24 ko­
porsót.

Az áldozatok holttesteit később a West­
minster Hallban ravatalozták fel, majd 
szombaton Cardingtonban. a temetés szín­
helyére szállítják. A temetés a cardingtoni 
St. Mary temetőben lesz. Az áldozatok 
hozzátartozói most mii valamennyien 
megadták hozzájárulásukat ahoz, hogy a 
halottakat közös sirba temessék el. A 
cardingtoni közös sir föle nemzeti emlék­
oszlopot emelnek.

A szörnyű katasztrófa okának kivizs­
gálására kiküldött szakbizottság meg min- j

dig nem jutott végleges eredményre. Ked­
den a lezuhant léghajó bordázatát vizsgál-* 
ták meg. A vizsgálat arra a megállapításra 
vezetett, hogy a bordázatban nincs törés 
és hogy a szerencsétlenséget más ok idézte 
elő.

Laurcnt-Eynac francia léghajózási mi­
niszter csütörtökön Londonba érkezik, ő 
képviseli a francia kormányt az R. 101. 
áldozatainak temetésén. A francia minisz­
ter csütörtök déltől kezdve minden szer­
tartáson jelen lesz.

Az elpusztult R. 101. tisztikara. A középen G. H. Scott őrnagy (V), a léghajó 
parancsnoka és Irwing hadnagy (XX). a helyettes parancsnok.

*❖«

Őrizetbe vettek a rendőrségen egy tár­
sadalombiztosító intézeti altisztet, aki 
kloretillel altatta el a szomszédasszony

leányát
A debreceni rendőrségen panaszt tettek 

Szokolai András társadalombiztosító intézeti 
altiszt ellen, hogy

altatószerrel kísérletezik 
és a Teleki ucca 46. számú házban többeket 
cl akart altatni.

Egy fiatal leányt az arcára terített kendő 
segítségével sikerült is úgy elkábitanin, 
hogy percekre elvesztette az eszméletét.

A rendőrség a feljelentés alapján megindí­
totta a nyomozást. Megállapítást nyert az,

SD ♦> ♦♦♦>?» <a> ♦>

hogy a társadalombiztosító intézeti altiszt a 
ház lakói előtt azt a kijelentést tette egy be­
szélgetés során, hogy ahoz, hogy valaki el­
veszítse az eszméletét és minél előbb elalud­
jék, elegendő egy kábitó szerbe itatott zseb­
kendő, amelyet az arcra borítanak. A ház­
beliek hitetlenkedve fogadták az altiszt sza­
vait, mire

Szokolai elővett egy kloretillel töltött 
üvegcsét és a zsebkendőre csepegtetett 
szer segítségével el is altatta a házban 

lakó egyik leányt.

I «w«?«A 4»

Lord Thomson, Anglia légügyi minisztere és Sir Saften Branker, az angol polgár 
légiközlekedés főnöke, akik mindketten elpusztultak az R. 101. katasztrófájánál
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A jelenlevők közül másokat is megkísérelt el­
altatni, de enni sikerült, mivel kiverték kezei 
bői az üveget. A kihallgatáson az altiszt el­
mondotta, hogy neki csupán az volt a célja, 
hogy meggyőzze a házbelieket a kábítószerek 
gyors hatásáról. A detektívek házkutatást tar­
tottak az altiszt lakásán, ahol orvosi műsze­
reket és oivosságokat találtak. Az a gyanú, 
hogy ezeket a Társadalombiztosító Intézettől 
meg nem engedett módon szerezte. Szokolai 
ügyében az eljárás folyik és egyelőre a rend­
őrség őrizetében maradt.

Négyszáz pengőre ítéltek hitel­
rontásért egy bankigazgatót

A debreceni törvényszék szerdán tárgyalta 
Galgóczi Béla berettyóújfalui bankigazgató 
hitelrontás! pőrét. A múlt év nyarán a l'reiul 
Dezső budapesti információs iroda információt 
kért Qalgóczi Bélától, a berettyóújfalui meg­
bízottjától Marschalkó József ottani kereskedő 
anyagi viszonyaira vonatkozólag. Galgóczy 
Béla azt az információt adta, hogy a Mar- 
schalkó üzlete nagyon rosszul áll és a keres­
kedő kényszeregyezséget is kéri maga ellen és 
az üzletét jelenleg kiárusítja.

Marschalkó megtudta, hogy róla Galgóczi 
milyen információt adott és feljelentette a 
bankigazgatót hitelrontás címén. Marschalkó 
szerint nem igaz az. hogy rosszul állt volna 
az üzlete és a végkiárusitást is csak azért 
rendezte, mert szándékában volt elköltözni Be­
rettyóújfaluból.

A tárgyaláson kihallgatott tanuk szerint Mar­
schalkó többször hangoztatta azt, hogy rosz- 
szul megy az üzlete és elköltözik Budapestre 
ahol egy állás kínálkozik a számára. A bíróság 
ezután meghozta az ítéletet, melyben bűnös­
nek mondotta ki Galgóczi Bélát hitelrontás vét­
ségében, miután pozitív adatok nélkül adott in­
formációkat és ezért 400 pengő pénzbírságra 
Ítélte. Az Ítélet ellen a védő enyhítés végett 
fellebbezett.

Mindenki' ragadja meg 
az alkalmat!

A Weisz Manfréd Acél- és Fémművel 
R. T. varrógépgyára ingyenes varrást 

és génhitnzésl
tanfolyamot rendez ..Csepel'1 varró­
gépeken.

A tanfolyam 1930 november 1-től 
1930 december 1-ig Molnár Testvérek 
vég, Kálvin tér 2. sz. alatti iizlctctlielvi- 
ségében lesz, amelyre az érdeklődő 
hölgyeket tisztelettel meghívja.

A tanfolyamon az összes himzőmtm- 
kák, úgymint színes és monograinhini- 
zés, lapos- és viráglumzés, azsur és 
áttört munkák, homok V'tés elsajátítha­
tók.

Kérjük az érdeklődő hölgyeket, hogy 
ezt az alkalmat felhasználni és a tan­
folyamra amely elsőrangú oktató 
vezetése alatt áll — jelentkeznii szíves­
kedjenek.

Jelentkezni lehet: Molnár Testvérek 
cégnél, Nagytemplomnál.

A mindennapi megélhetés gondjai 
mindinkább szükségessé teszik, a ru­
házkodásnál, lakásberendezésnél stb. a 
lehető legolcsóbbat produkáljunk, de 
olymódon, hogy ez ne menjen a tar­
tósság rovására. Úgy látszatképpen 
ezen célok keresztülvitele érdekében 

határozta el az ország egyik legna­
gyobb iparvállalata a csepeli gyár, a 
varrógépek gyártását. Mint hal'vk, ezen 
varrógépek inár piacra is kerültek és 
minőség, valamint kiállítás tekinteté­
ben mindenben felveszik a versenyt a 
legjobb külföldi gépekkel.

A gondos háziasszony manapság 
arra törekszik, hogy amit csak lehet, 
házilag készíthessen s azt könnyen cl 
fogja érni, ha az imént említett varró­
gépeket kedvező havi részletre meg­
vásárolja és mellette még a gvár var­
rás, hímzés és egyéb munkálatokra is 
ingyen kitanitja.

Ajánljuk asszonyainknak és leánya­
inknak, hogy ezen tanfolyamokon 
minél számosabban vegyenek részt, 
mert amit megtanulhat az ember, az 
nem elveszett érték.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Luxus és miudi ituapt ruhára való

angol szövetek, kötött-szövöttáruk
Te.efon MOSKOíííS JÓZSEF 41.

Az osztrák szocialisták a fascizmus és 
monarchizmus ;ellen, a.2 köztársaságért, 

az Anschlussért, a belső békéért^
Becs, október 8. A szociáldemokrata 

párt ma nyilvánosságra hozott Választási 
felhívása állástf oglalt az antimarxista 
rendszer ellen.

A demokrata alkotmányt, a köztársa­
ságot meg kell védeni a fascizmus és 

a monarchizmus ellen.
Ha a szocialisták a választásokból győzte­
sen kerülnek ki, hogy átvehetik a kor­

mány vezetését, akkor minden polgárt fel 
fognak hívni, hogy velük együtt hajtsák 
végre a teljes belső leszerelést. A felhívás 
a következő szavakkal végződik:

,,A köztársaságért, a Németországhoz 
való csatolásért, a belső békéért és azért, 
hogy ne lehessen kormányozni a munkás- 
osztály nélkül, vagy a munkásosztály 
ellen.”

*❖'

15 évi {egyházra Ítélték a kecskeméti férj- 
gyilkos* földbirtokosnőt és 10-10 évi íegy- 

házralkét leányát
Kecskémet, október 8.

Darhla Szabó Imre földbirtokos meg­
gyilkolása ügyében ma délelőtt tanukat 
hallgatott ki a törvényszék.

A bíróság délelőtt 11 óra után befe­
jezte a tanúkihallgatásokat. A védő in­
dítványozta, hogy Szabómét szállítsák 
elmegyógyintézetbe és elmeállapotát 
vizsgálják meg. A bíróság az indítványt 
rövid tanácskozás után elutasította.

Ezután az ügyész mondotta cl vádbe­
szédét és a vádlottakra a legszigorúbb 
büntetés kiszabásat kérte, majd a vad- 

♦> m ❖

lottak három védője mnodotta el egy­
másután védőbeszédét.

A bíróság egy órakor hirdette ki az 
Ítéletet, amelyben úgy a földbirtokos fe­
leségét. Darhla Szabó Imrédét, mint két 
leányát szándékos emberölés bűntetté­
ben bűnösnek mondotta ki és Dcridu 
Szakétnél /,"> évi légy házra, leányait: 
llolik Sándor né született Szalu> Máriát 
és Szabó Rozáliát leienként 10 évi fegy- 
luira ítélte el.

Az Ítélet ellen ugv az ügyész, mint a 
védők fellebbeztek.

Harmóniumavatás a Csapókertben
Harmóniumavatás egymagában még 

néni sokat jelent, de harmóniumava­
tás a Csapókertben, már jelent valamit. 
Most pedig ez történik a Csapókertben 
október hó 12-étn, vasárnap délután.

Aki csak kevéssé is (ismeri Debrecen 
etnográfiáját, jól tudja, hogy a város­
nak ezt a részét a legszegényebb mun-

-*!

kásnép lakja, akit azonkívül, hogy ál­
landó munkanélküliséggel küzd, a sorsa 
még egy másik nagyobb veszélybe is 
sodorta: a vallás és hitélet iránti érzé­
ketlenségbe. Ilyenformán jóleső érzés­
sel, sőt örömmel kell venni, ha a Csapó­
kért felől bármiféle egyházi megmoz­
dulásról jön hir, mert ott az mélyebb 
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Rádiókép az R. 101. szerencsétlenségének helyéröl. Az óriási léghajóból csak a váz 
maradt meg, amely mellöl francia katonaság hordja el az utasok elégett holttestének

roncsait.

Az új XXV. osztálysorsjáték
Legnagyobb nyeremény szerencsés esetbeu

pengő pengő
.1 utalom és nyeremények :

300.000 200.000 100.000 50.000 40.000 30.000
25.000 20.000 15.000

stb pengő, összesen közel
8 millió pangó készpénzben

81.000 sorsjegy közül 42.000 kthuzatik, tehát minden második sorsjegy I
Az I. osztályú (orsjegyek hivatalos ára:

Rgtisz Fél Negyed Nyolcad
24 P 12 P 6 P 3 P
Az első osztály húzása 1930 október 17 és 20-án.

Könnyen
nagyon szép részletdus másolatokat 
készíthet ,,Labo” gázfénypapiroson 
ami nem hamar sárgul. Kapható: 
Szakái Géza fotoszaküzletében, Pjac 
u. 34. ••• Próbacsomag ingyen.

és jelentősebb okra mutat vissza, mini 
csupán az egyes egyházrészek vezetői 
között megindult nemes vetélkedés, A 
közhangulat valósággal kikövetelte a 
liarinóniumavatást és azzal kapcsola­
tos ünnepségeket, mert az emberek lel­
ke vágya ösztönözte, hogy bizonyságot 
tegyen ébredéséről és a maga körében 
is láthassa azokat a nagynevű egyházi 
férfiakat és közöttük a legnagyobbat, 
— a püspököt, akit ő is sajátjának tart 
és most már a maga részéről is a leg­
főbb vezérének tekint.

Mily kár lenne, ha ez a szent tiiz 
elaludna és mennyivel nagyobb hiba, 
ha azt a szent tüzet aludni engednék.

A harmonium avatási helye: Csapó- 
kerti imaház; a szeretetvendégség he­
lve: a csapókerti polgári olvasókör.

Az avatási ünnepély sorrendje: I. 
Fennálló ének:: 4-ik dicséret. 2. Fő­
ének: XXXIII-ik zsolt. I., 2. verse. ,1. 
Énekel: a rcf. tanítói vegyeskar, H. 
Szűcs Ferenc, I >óczi tan.-nő képző int. 
tanár, karnagy vezetésével. 4. Bibliát 
olvas, imádkozik és áldást mond: dr. 
Baltazár Dzeső püspök. 5. harmo­
nium szóló: Csiky László tanító. 0. 
Közének: LXXXiX-ik zsort. 1-ső
verse. 7. Szaval: Kai as Ilona ár­
ivá ny, Csiky László tanító harmo­
nium kísérete mellett. 8. Záróének: 
245. dics. h). verse.

Az avatást szeretetvendégség követi, 
amelynek műsora a következő: 1. Fő­
tiszteiéiül dm Baltazár Dezső püs­
pök nr üdvözlése. 2. Közének: XC-ik 
zsoltár 1. verse. 3. Bibliát olvas, 
magyaráz és imádkozik: Kolozsvári 
Kiss László árpád téri lelkész. Szikiéi

- Felszolgálás. 4. Beszédet tart: dr. 
Lenéz Géza egy. nyilv. rendes ta­
nár. 5. Énekel: Kónya Ilona, harmó­
niámon kiséri: Szabó Bál. (>. Szaval: 
Baczó Balázs. 7. Énekel: Kalas 
Ibolyka tan.-nő jel., hegedűn kiséri: 
'1 ó t h Ervin Gyula. 8. Harmonium tör­
ténetét ismerteti: Gerda Sándor. 9. 
Szaval: F a r k a s f a 1 v i W a u k s
László. 10. Énekel: Kalmár lréuke ta­
nítónő jel.. Hegedűn kiséri: N á d u d- 
v a r v Jenő. 11. Szaval: Bárány i 
Liliké urleáuy. 12. Énekel: Porcsin 
Mariska urlcáuv. harmóniámon kiséri: 
K o v á c s Kálmán. 13. Szaval: L e li é r 
László. 14. Énekel: A leánykori kis­
kör u s. 15. Záró ima: Halász András 
vezető lelkész. 10. Befejező ének: 
CXXll-ik zsolt. 2. vers.

A debreceni magán­
tisztviselők nagygyűlése

Debrecen magántisztviselő társadal­
mának egyetlen érdekképviselete, a Ma­
gyarországi Magántisztviselők Szövet­
ségének helyi csoportja e hó 12-én. va­
sárnap délután 5 órakor tartja TlialV 
Kálmán u. 14. sz. helyiségében ez évi 
monstre nagygyűlését. A nagygyűlés 
előadója Kertész Miklós, a szövetség 
központi főtitkára, Budapest szkfv. tör­
vényhatósági bizottsági tagja, kitűnő 
szociológus. Előadásának elme: A ma­
ga nisztviseiő helyzete Magvarországon 
és a külföldön.

A gyűlés az. előjelekből Ítélve nagy­
sikerűnek Ígérkezik annál is inkább, 
inert azon Debrecen magántisztviselői 
kivétel nélkül megjelennek, hogy a tiszt­
viselő problémák legalaposabb ismerő­
jének kitűnő előadását meghallgassák.

EREDMÉNYI
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1930 október 9.

X csendőrség elfogta 
az uj fehértói Mezőssy- 

kastély vakmerő 
betörőit

Megemlékeztünk arról a vakmerő 
betörésről, amely szombaton éjszaka 
történt M ez ő s sy Tibor njfehértói 
földbirtokos kastélyában. A betörők a 
családi ékszereket dézsmálták meg s 
mintegy 50.000 pengő kárt okoztak 
Vlezössy Mártimnak, az ékszerek tu­
lajdonosának.

A csendőrség széleskörű nyomozást 
indított a vakmerő betörök kézrekeri- 
tésére. amely meglepő eredménnyel 
végződött. Az njfehértói csendőrség és 
a kerületi csendörparaiicsnokság el­
fogta a tolvajokat Balázs András 
urasági inas és U r r Lajos borbély sze­
mélyében. A tolvajok a lopott ékszere­
ket egv ékszerésznek adták el, akinek 
nevét a nyomozás érdekében egyelőre 
nem közölhetjük. A tetteseket a hely­
színi vizsgálat után a csendőrség a 
nyíregyházi ügyészségre szállította.
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\ KIÉ előkészületei 
az uj munkaévre

Jelentettük már, hogy a Keresztyén 
Ifjúsági Egyesület a Ferenc József ut 7. 
szám alatt uj nagyszabású modern he­
lyiséget bérelt, amelyben a K1E munka 
széles keretek között fog kibontakozni. 
Ezt a kibontakozást előzte meg az a 
kedves és meleg hangulatban lefolyt 
belső tanácskozás, amely kedden este 
volt a KIÉ uj helyiségében.

Hatalmas munkát akar a KIÉ az ifjú­
ság között végezni és c munkára kel­
lően felkészült vezetői gárdát szerve­
zett meg. Úgy hisszük, hogy ez a moz­
galom van hivatva arra, hogy Debrecen 
ifjúságát megnyerje az uj társadalom­
éul tő gondolatoknak. Az ifjúság mindig 
kedvesen és megértőén fogadja azokat 
a vezetőket, akik a maga soraiból kcriil- 

- i i. Több mint ötven fiatalember, a 
debreceni ifjúság legjava tanácskozott 
kedden este a KlE-lxm arról, hogy mi­
lyen munkaágakat fog a K1E2 a közel­
jövőben megindítani. Ezek között sze­
repel a K1E szabadegyetem, kisakadé- 
mia, önképzőkör, angol és német klub, 
gyorsíró és gépiró, kerékpáros, foto süt. 
csoportok.

Nagy reménységgel biztat a KIÉ 
munkája és remélhető, hogy a várako­
zásoknak a KIÉ meg is fog mlehm ^ ^

Útépítési munkák
Debrecen város közigazgatási bizottságának 

október havi ülésén Kovács Gyula miiszaki ta­
nácsos, az államépitészeti hivatal vezetője je­
lentést tett az útépítési munkálatokról.

A jelentés szerint a Uunaföldvári—debreceni 
-müramarosszigeti állami közút 241-254 kilo­

méterig terjedő, 11 kilométer liosszu, Debrecen 
—Hajdúszoboszló közti szakaszának átépítését 
és felületi kezelését szeptember 7-ikén befejez­
ték.

Ugyanez ut 254—260. 15 kilométeres sza­
kaszának kiskfíburkolási munkáit szeptember 
18-ikán befejezték, úgy hogy a Debrecen és 
Szoboszló közti szakaszt a forgalomnak át­
adták.
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\ debreceni temesvári háziási állami köztit 
1- 7 0.0U7 ki'omvter szakaszának átépítését
és bitumenes mész homok téglával való burko­
lását Debrecen vs Mikepércs közüti befejezték 
is e szakaszt a forgalomnak átadták.

\ debreceni nyirug.N házi csapi ungvári ál­
lami közút .1.1 111 kilométerig terjedő szaka­
szának átépítési munkáját a 10. kilométertől 
kezdődőiig a 7 kilométeres szelvényig befejez­
ték. I'! szakasz mókájának a befejezése ok tö­
kei- végére várható, amikor az ut a forgalom­
nak átadható lesz. felületi kátrányozása és 
bitmnonezése a jövő évre marad.

A Kassa útnak shcaraszíalital való burko­
lása és az István, illetve Széchenyi útnak bitu­
menes mészhomoktéglával való burkolása a 
váiosi csatornázási munkák hiányában ez ideig 
nem volt megkezdhető.

A közigazgatási bizottság a jelentést hozz 
szólás nélkül tudomásul vette.

Sn rádiót vtíiáL
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A Hungária és a Bocskay egyformán kielé­
gítőnek véli csapata kondícióját a buda­

pesti találkozás előtt
A debreceni sportközönség ^érdeklődése egyre nagyobb a Debreceni 
Független Újság utazási akciója iránt — Két napra hihetetlenül kevés 

költséggel utazhatik fel Budapestre a debreceni drukkerek társasága
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A vasárnapi bajnoki fordulónak igazi 
szenzációja, az őszi szezonnak valódi 
derbije a Bocskay és a Hungária mérkő­
zése. Páratlanul nagy érdeklődés központ­
jában áll ez a mérkőzés és egészen bizo­
nyos, hogy a Hungária ezidén ragyogó 
üzletet csinál a Bocskayval, amely remek 
eredménnyel, a Ferencváros megverésé- 
vel kezdte meg a szezont. Az a két baj­
noki forduló, amely e szép mérkőzés óta 
eltelt, nem hozott balsikert a Bocskaynak, 
hiszen a Sabaria éppen a Budai 11 ellen 
aratott győzelmével igazolta be, hogy ve­
szélyes ellenfele a proficsapatoknak a 
szombathelyi pályán, a megerősített Nem­
zeti ellen pedig szintén kielégítő ered­
mény a döntetlen, kivált ha hozzávesszük, 
hogy soha bajnoki mérkőzéseken a pech 
oly szívósan nem üldözte a Bocskayt, mint 
éppen a Nemzeti ellen vívott meccsein. A 
keddi tréningnapon beigazolta a kéksárga 
csapat, hogy kondíciója igenis kielégítő, 
igazuk van tehát azoknak, akik a buda­
pesti Hungária meccstől szép futballt vár­
nak és erős küzdelmet, amelynek eredmé­
nyeképpen a bajnoki pontokat csak a sze­
rencse osztja meg a csapatok között. A 
Hungária ugyancsak bizakodó hangulat­
ban néz a mérkőzés elé, azt adván hitül a 
sportköz véleménynek, hogy vasárnapi
gyengébb játéka csak múló kondicióhiba 
volt, nem pedig a meccs sorsát eldöntő 
fáradtság jele. Két stílusos, szép futballt 
játszó együttes áll ki vasárnap délután a 
Hungária utón bajnoki mérkőzésre és ez 
méltán kelti fel az érdeklődést a sportköz­
véleményben. Azok a debreceniek, akik 
fellátogatnak a Bocskaynak erre a mérkő­
zésére is. nem néznek csalódás elébe. A 
meccs sorsa teljesen nyílt és bármi le­
gyen is az eredmény, a játék meg fog érni 
minden pénzt és fáradtságot azok szá­
mára, akik fanatikus hivei a futualisport 
j. «* 4* «s> 4* *» v ar 4* 4* a» 4* • 4* «>

nak.
A Debreceni Független Újság utazási 

akciója iránt természetesen éppen olyan 
nagy mértékben növekedik az érdeklődés, 
mint amily mértékben nyomul a vasárnapi 
sportesemények előterébe a Hungária és a 
debreceni csapat mérkőzése. Mint már az 
eddigi utazási akciónk során is, most is

nevetgségesen csekély összegért első­
rendű luxusellátásban lesz részük 
azoknak, akik a mi utazási akciónk 
kapcsán mennek fel két napra Buda­

pestre.
Az éttermek és szállodák igazgatóságaid 
debreceni közönség minden kívánságát 
teljesíti,

külön figyelemmel gondoskodnak a 
debreceniek kényelméről.

Amint már hirt adtunk róla,
szombaton reggel a gyorsvonattal in­
dul Budapestre a Bocskay drukkerek 
tábora, a reggeli hét órakor induló 
gyorsvonattal. Ez a drukkercsoport 
vasárnap éjszaka színház után indul 
visszafelé Debrecenbe a tizenegy órás 

személyvonattal.
Bőven lesz tehát mindenkinek ideje arra, 
hogy

a páratlan sportélvezetet Ígérő Hun­
gária Bocskay mérkőzés mellett 
szombaton éjszaka és vasárnap éj­
szaka akár két szinielőadást is meg­

nézzen Budapesten.
Akik gyorsvonat II. osztályára váltanak 
jegyet, azok

személyvonat 1. osztályon utazhatnak 
vissza és a vasúti költség és két napi 
teljes ellátás fejében mindössze 44.90 

P-t fizetnek.
Akik gyorsvonat III. osztályon utaznak 
fel és

személyvonat 11. osztályon térnek 
vissza, a kétnapi teljes ellátás és a 
vasúti költség fejében mindössze 37 

pengőt fizetnek.

Az első nap megtörtént jelentkezések al­
kalmával igen sok drukker kifejezte azt az 
óhajtását, hogy szombaton délután is in­
duljon egy vonat, mert a debreceni sport­
közönség körében igen sokan vannak, akik 
hivatali, vagy üzleti elfoglaltságuk miatt 
szombaton reggel nem utazhatnak még el 
Debrecenből. A Debreceni Független Új­
ság elhatározta, hogy

ezeknek a drukkereknek a részére is 
megadja a Hungária—Bocskay mér­
kőzés meglátogatására a lehetőséget, 
amennyiben gondoskodik arról, hogy 
szombaton délután az öt órakor in­
duló gyorsvonattal is mehessen egy 
drukker társaság. Ez a társaság szom­
baton délután öt órakor indul és a 
szombaton reggel felutazottakkal 
együtt vasárnap éjszaka a személy- 

vonattal tér vissza.
Akik szombaton délután öt órakor gyors­
vonat III. osztályon utaznak fel Buda­
pestre és vasárnap éjjel személyvonat II. 
osztályon jönnek vissza,

a másfélhapi ellátásért és az útiköltsé­
gért összesen 36. P-t fizetnek.

Akik szombaton délután öt órakor gyors­
vonat II. osztályon utaznak fel és személy- 
vonat I. osztályon térnek vissza,

a másfélnapi teljes ellátásért és az úti­
költségért P 43.90-et fizetnek.

Ismételten hangsúlyozzuk, hogy minden 
felutazónak kitűnő ellátásban lesz része.

Lakást és étkezési helyet szabadon 
választhat mindenki a következő szál­
lodákban és azok éttermeiben: Hotel 
Britannia, Hotel Bellevue, Hotel 
Imperial, Hotel Bristol, Kúria Pensio 
(Honvéd ucca 18. szám), Palace 
Pensio (Károly király ut 3. szám) 
közül. A szállodákban háromszori ét­
kezést naponta a leadott szelvény 
ellenében minden felutazó egy fillér 
további kiadás nélkül kaphat. Kap 
tehát a Hungária Bocskay mérkő­
zésre felutazó minden drukker szom­
baton délben ebédet, este vacsorát,

Dr. Ecsetli István egyiptomi tanulmányutjévól. Amott Vniplnma a
szigetén.

Tekintettel^a|kivételes érdeklődésre,o
engedményes árusításunkat október 
10-ig meghosszabbítjuk.
TURUL KÖZPONT.

Turul Cipőgyár R. T. Piac ucca 63N tins áradásában Philat
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Üzletátvétel ? Iff agy árleszállítás!
ECKER, KLEIN, SUGÁR női divatáruházát, Piac ucca 48. átvettem, mely alkalommal

.8,

e n leszállított árakon.az alant felsorolt mély
Nem selejtes, vagy visszamaradt, divatból kiment cikkeket, hárem frissen érkezett, divatos, a legkényesebb Ízlést is kielégítő,

elsőrendű minőségű árut bocsátók ezen propaganda vásár rendelkezésére.
Saját érdekében cselekszik, ha kihasználja ezen páratlan alkalmat, mert most jóminőségii árut a legolcsóbb árban szerezhet be.

Tiszta gyapjú férfi szövet.................................................... P 19.80 helyett 16.80
„ „ kamgarn...................................................P 24. „ 18.80
„ „ crepella, minden színben........................P 6.20 „ 5.30
„ „ maroccain, 140 cm. széles . P 14. „ 10.80
„ „ angol mintás kosztüm és kabát kelme . P 16.80 „ 13.50

Mintás ruha tweedek...............................................................P 4.20 ,, 3.55

Tiszta gyapjú cord-bársony.................................................P
Piyama bársony........................................................................P
Mintás bársony ........................................................................P
Színtartó tennisz flanellek..............................................
Színtartó ruha flanellek....................................................
Crep satin ruhára és bunda bélésnek minden színben .

3.90 helyett 3.30
6.80 „ 5.60
4.20 „ 3.40

P —.82
P 1.60
P 5.30

KLEIN MIKSA előbb Ecker, Klein, Sugar,
IIBWI

1—2,20 pengőben állapította meg a kiküldött 
bizottság a téglavetőbe!! telkek árait

BRIAND.
Francia karrikatura a nagy francia politikusról

vasárnap pedig reggelit, ebédet és 
vacsorát étlap szerint. Kap ezenkívül 
a szállodákban külön szobát és sehol 
sem kell borravalót fizetnie. A vona­
tokon fentartott szakaszokban utaz­
nak a debreceniek, a legnagyobb ké­

nyelemben.
A Hungária— Bocskay mérkőzés kedvez­
ményes jegyeinek kérdését eddig még nem 
lehetett elintézni, a Debreceni Független 
Újság azonban már megtette az intézkedé­
seket arra nézve is, hogy a

debreceni drukkerek kapjanak vala­
melyes kedvezményt a mérkőzésen is. 
Este azonban mindenki színházba óhajt 

menni bizonyára s éppen ezért a Debre­
ceni Független Újság gondoskodott arról, 
hogy

a Belvárosi Színházban 30 százalék, a 
Városi Színházban 30 százalék ked­
vezményt élvezzenek a jegyek szin- 
lapszerinti áraiból utazási akciójának 
résztvevői. A Gellért-fürdőben 25, a 
Lukács-fürdőben 25 és a Császár­
fürdőben 30 százalék kedvezményt 

kapnak
azok, akik felutaznak a mi utazó csopor­
tunkkal együtt Budapestre a Hungária 
Bocskay mérkőzésre.

A rendkívüli kedvezményeket nyújtó 
utazáson csak előfizetőink vehetnek részt 
természetesen s éppen ezért kérjük régi 
és uj előfizetőinket, hogy az utazásra való 
jelentkezéshez vigyék el dijnyugtáikat 

a Debreceni Független Újság fiók- 
kiadóhivatalába (Széchenyi ucca 2. 
szám) és kölcsönköiiyvtárába, ahol 

jelentkezni minden nap lehet.
Uj előfizetőtő! csupán egy havi előfizetést 
i- elfogadunk.

Felesleges talán hangsúlyoznunk azt,
hogy

kívánatra mindenki számára gondos- 
H un gát ié. 

Debreceni
Független Újság,

-ok számára a -ónban, akik a jegyet ma- 
•;-ís óbajt'áik megvásárolni, vagy akiknek 
jegyük van, fennáll az a lehetőség, hogy 
jegyeiket maguk váltják meg,

Cr-nllaltorhrtiis ezenkívül az ut . -á. t 
akciót -z a Debreceni Független Új­

ságé, ;k minden előfizetője 
még akkor is, hogyha nem érdeklődik- a 
sport iránt és csupán üzleti, vagy családi 
okokból akar Budapestre felutazni.

Debrecen város törvényhatósági bizottságá­
nak most tartott közgyűlésén hosszabb vita 
támadt a Régi Téglavető szabályozása folytán 
keletkezett 393 telek megváltási árának meg­
állapítása körül s végül is a közgyűlés drl 
Vúsáry István polgármester javaslata folytán 
kinmodotta, hogy a téglavetői telkek négy- 
szögölcnkinti árát átlagban 1 pengő 511 fillérben 
állapítja meg.

A törvényhatósági bizottság által a téglavetői 
telkek árának megállapítása végett már régeb­
ben kiküldött ad hoc bizottság, amelynek tagjai 
dr. l ényen Jenő. Rozgonyi Dezső és Tóth La­
jos. a közgyűlésnek e határozata után össze­
ült és megállapította a téglavetői telkek vég­
leges árát. A közgyűlés által elhatározott 1 
pengő 50 filléres ár ugyanis csak átlagban ér- 

• «$>

tendő, hiszen vannak telkek, amelyeknek négy­
szögöle ennél sokkal többet ér, — ilyenek pél­
dán! a saroktelkek, viszont vannak olyanok, 
mint a gödörmentiek, amelyek ennél keveseb­
bet érnek. A bizottság tehát az 1 pengő 50 fil­
léres átlagár szem előtt tartásával kimondotta, 
hogy a régebben 1.80 pengőben megállapított 
telekárat 1 pengőre csökkenti, a 2 pengőben 
megállapítottat 1.20 pengőre, a 2.50 pengőben 
megállapítottat 1.40 pengőre, a .1 pengőben meg­
állapítottat 1.80 pengőre, a 3.50 pengőben meg­
állapítottak közül a saroktelkek árát 2.20 pen­
gőre, a nem saroktelkekét pedig 1.80 pengőre.

Ilyenformán a téglavetői telkek megváltási 
áránál általánosságban 40 százalékos csökken­
tés történt.

Ismétlődik a történelem
Török félhold, Szovjet csillag

i.
A XV. század első felében végső ve­

szedelemmel fenyegette a török hata­
lom a keresztyén Európát. Az ozmán 
birodalom Kis-Ázsiából átterjedt a Bal­
kán-félszigetre. Konstantinápolyi még 
nem foglalta el, de székhelyét már Dri- 
nápolyba tette s innen igázta le a Bal­
kán kisebb-nagyobb országait és küldte 
szinte évről-évrc ostromló seregeit a 
kercsztyénség búst y áj a, Mag y a r o r szá g 
ellen. De Magyarországnak volt altkor 
egy Hunyady Jánosa, tiki nemcsak 
Visszaverte a pusztító támadásokat, ha- 

I nem egy döntő csapással ki is akarta 
szorítani a törököt Európából.

* Felújítjuk ezt a rovatunkat, amelyet an­
nak idején, 8 10 évvel ezelőtt oly szívesen
fogadtak olvasóink szórakozásul is. tanulsá­
gul is.

Ilyen céllal s ebben a reményben ve­
zetett egy nagyobb sereget a Fekete- 
tenger mellé, a várnai síkra az Untak 
1444-ik esztendejében.

Vezette abban a biztos tudatban, 
hogy Murád szultán odaát hadakozik 
Kis-Ázsiában, hogy onnan hajók hiá­
nyában nem tud visszatérni és Így Hu­
nyadi sorra beveheti európai 1 örökor­
szág várait, elfoglalhatja városait, le­
verheti az innenső parton fej nélkül álló 
kisebb-nagyobb török csapatokat. De 
Murád szultán abbahagyja a kisázsiai 
hadakozást, megjelenik a Boszporus 
túlsó partján és odakiált a Boszporuson 
horgony zó génuai és más keresztyén 
•hajóknak: „Mennyiért szabiitok át az 
európai partra?“ Az alku csakhamar 
létrejön, a génuai s egyéb keresztyén 
hajók hirtelen, jó pénzért, fényes ara- 

:> v i tiii-zz i!< Muráitól és seregeit.

idi belépőjegyről a 
: kay mérkőzésre e
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Bekövetkezik a várnai vész. amely 
szörnyű szerencsétlenségben az volt a 
szerencse, hogy a király esett el és nem 
Hunyadi János és Így még maradt férfi, 
aki hadvezér! lángelmével és hazafiul és 
vallásos lelkesedéssel tovább védje Ma­
gyarországot és a keresztyén Európát 
a török veszedelem, a pusztító pogány 
áradat ellen.

A XX. század első harmadában ál­
landó sötét felhővel borítja Európa egét 
Szovjet-Oroszország, jobban mondva az 
Oroszországból kiáradó bolsevizmus. 
Az orosz bolsevizmus, amióta ledöntötte 
a cárizmust, évről-évre újabb meg újabb 
rohamokat intéz Nyugat-Európa társa­
dalmi rendje, gazdasági rendszere és 
polgári életberendezése ellen. Kifogyha­
tatlan a hathatós eszközök feltalálásá­
ban. Az idén olyan eszközhöz nyúlt, 
amely látszólag emberies. de valójában 
pusztulást okoz. Nem százezres és mil­
liós hadsereggel akar áttörni a határo­
kon. hanem százezer és millió méter- 
mázsa gabonát zudit rá Európa népeire, 
nem azért, hogy a gabonaáradatból 
több kenyeret adjon a tömegeknek, ha­
nem hogy Európa gabonatermő orszá­
gaiban haszonhajtó helyett vesztesé­
gessé legye a termelést, hogy százezer 
és millió embert koldusbotra juttasson, 
polgárból proletárrá tegyen és Így bele-. 
sodorjon a maga világbolonditó világ­
nézetébe. Európa népei, fökép földmi­
vel ő országai jutják a veszedelmet, el­
zárják az orosz gabona elől vasit tálkát, 
legalább is olyan magasra fokozzák a 
vasúti szállítási dijat, hogy ezen az utón 
nem érheti őket baj. De ha nincs vasút, 
van hajó. Szovjet-Oroszország int a Fe­
kete-tengeren. a Balti-tenger mellett 
horgonyzó hajóknak s Íme görög, olasz, 
norvég, sőt még angol hajók is nemzeti 
érdekeikről megfeledkezve, fölös szám­
mal jelentkeznek és pillanatnyi haszon­
szerzésből vállalják a szovjet-gabona 
szállítását. Az európai piacokra zúdított 
orosz gabona millió és millió gazda ke­
zéből üti ki az ekeszarvat: ez a jelen­
kori várnai csatatér nem fog vérbebo- 
rulni, tízszer, százszor több lvalotta lesz 
Eumpaszcrtc a földmivelö országokban.

S ki tudja, az áldozatok közziil meg- 
•i, uvkiii- . élecb.n marad-e egv modern 
r1 nyavi János, aki politikai king,szexül 
v.s.vzaszpritsá a bolscx izmust az orosz 
•..í tu k közzé és erkölcsi erejével me.;

a ,-v Nyaigiit-Európát és abban az 
.: ró|/ i mlhelödést az általános felior- 
c'.i;.. . I és égleges pusztulástól.

Idők
<St> V ' » »!*<8» '

Dv. F.esedi IstvAn , gyiptu ni Uv.u!mf. tyutjr.« «'»1 " P-misCei 'fiasí »zoTiránaít f<>. Most U 
döntve a földön fekszik Memphishrn.
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(I I HÍREK ál
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefonszámai:
Kiadóhivatal ... ........................18
Fiókkiadóhivatal és kolcsönkönyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal..............................10—20
Szerkesztőség éjjel ..............................18 és 812

❖❖❖
Lelkes ünnepléssel iktatta be 
tisztségébe uj esperesét az ér- 
melléki reiormátus egyház­

megye
Az úrmelléki református egyház­

megye dr. Pap szász József egy­
házmegyei főgondnok és B á n István 
helyettes esperes elnökletével ma dél­
előtt kilenc órakor tartotta meg őszi 
közgyűlését a debreceni református 
egyház tanácstermében. A közgyűlést 
megnyitó ima után dr. Papszász József 
fögoiidiiok mondott megnyitó beszédet, 
majd a megalakulás után a szavazat 
számláló bizottság jelentésére került a 
sor. Dr. Ben kő Géza hajduvármegyei 
lisztifőiigycsz, a bihari egyházmegye 
világi jegyzője, számolt lie az esperes­
választásról, amelynek során az egy­
házmegye nagy többsége Székel y- 
h i d y Béla álmotsdi lelkészt válasz­
totta meg esperesévé.

A jelentés tudomásulvétele mán kül­
döttség hívta meg az uj esperest az 
egyházmegyei közgyűlésbe, amelv 
Székclyliidy Bélát lelkes éljenzéssel' 
ünnepelte. Dr. Papszász József nagy­
hatású üdvözlő beszédet mondott, 
amelynek keretében felajánlotta segítő 
jobbját az uj esperes munkájához. Az 
egyházmegyei lelkészegyesület és a 
tanítótestület üdvözlése után Székely- 
liidy Béla határozott szavakkal, lelkes 
beszédben körvonalozta célkitűzéseit, 
elmondotta, hogy mint a történelmi 
kálvinizirnis rendíthetetlen liive, alánja 
fel szolgálatát az egyházmegye, az 
íKiyaszcn(egyház és a magyar haza 
javára.

Az uj esperes székfoglaló beszédét 
őszinte ovációval fogadta a közgyűlés.

Székel vilid v Béla az. értnelléki egy­
házmegye uj esperese, a debreceni 
Üieológiát végezte. Most negyvenöt 
éves, tetterővel, agilitással telt szol­
gája a református egyháznak, kiváló 
szónok és elsőrendű szervező tehet­
ség.

❖❖❖
Személyi hir. Vitéz Czeglédv Béla a ti­

szántúli Mezőgazdasági Kamara helyettes 
igazgatója szabadságáról a tegnapi nap folya­
mán hazaérkezett s hivatali működését meg­
kezdte.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.
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Leendő anyáknak kellő figyelmet kell 
lorditaniok arra, hogy bél működésűk 
rendben legyen, ez pedig a természetes 
„Ferenc József” keserüviz használata ál­
tal érhető el. Nőorvosi klinikák vezetői 
egybehangzóan dicsérik a valódi Ferenc 
József vizet, mert könnyen bevehető és 
rendkívül enyhe hatása gyorsan és min­
den kellemetlenség nélkül jelentkezik. 
A Ferenc József keserüviz gyógyszertá­
rakban, drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

Enyhe idő. A Meteorológiai Inté­
zet jelenti október 8-áoi délben 12 óra­
kor: Hazánkban tegnap egy kisebb ki­
terjedésű hűvös légtömeg betörése el­
szórtan zivatarokat okozott. A hőmér­
séklet csak lényegtelenül változott, in­
kább emelkedett. Jóslat: Ma részben 
felhős, enyhe idő, holnap nyugat felöl 
borulás, megélénkülő délnyugati lég­
áramlás és eső.

A debreceni egyházmegye köz­
gyűlés. A debreceni reiormátus egy­
házmegye csütörtökön reggel kilenc 
órakor tartja őszi közgyűlését a debre­
ceni református egyház tanácstermé­
ben. A közgyűlésen F. Vargha Lajos 
nagyrábéi esperes és Kulin Imre egy­
házmegyei főgondnok számolnak be az 
egyházmegye életéről és munkássá­
gáról.

Makkay Lajos vallástanár meghalt. 
Makkay Lajos, a debreceni református diako- 

j nisszaképzö intézet hosszú ideig volt igazgató 
lelkésze, aki azután az állami főreáliskola hit­
oktató lelkésze lett és ebből a tisztségéből 
ment két évvel ezelőtt nyugdíjba, ma délelőtt 
Füzesabonyban meghalt. A kitűnő lelkészt és 
vallástanárt, aki egy életen keresztül áldozta 
munkásságát a debreceni református egyház­
nak, őszinte bánattal gyászolj« a debreceni 

i gyülekezet. Temetése 10-én délelőtt 11 órakor 
lesz Füzesabonyban.

— Rágalmazással vádolt kereskedő. Hiva­
talból üldözendő rágalmazás vétségével vá­
dolva állott szerdán a debreceni törvényszék 
előtt Grünfeld Herman iiajdndorogi kereskedő. 
A múlt év december elején Grünfeld egv be­
adványt intézett a közigazgatási hatósághoz, 
melyben Szabó János adóügyi jegyzővel kap­
csolatban becsületsértő kifejezéseket használt. 
A főtárgyaláson a vádlott tagadta, hogy az 
inkriminált kifejezéseket sértő szándékból 
használta. Azt állította, hogy ő csak az ellen 
élt panasszal, hogy Szabó János jogtalanul 
vetette ki rá a sok adót. Kérte ezonkiviil a 
vádlott, hogy azokat a tanukat, akik erről tu­
domással bírnak, hallgassa ki a törvényszék. 
A bíróság helyt adott a vádlott kérelmének és 
a tanuk megnézésével a tárgyalást elnapolta.

A ,,MAGYAR HÉT” azokra a kötelessé­
gekre tanít, amelyeket minden magyar ember­
nek egy egész életen át gyakorolnia kell. — 

I Pártoljuk a magyar ipart, pártoljuk a magyar 
' mezőgazdaságot! A „MAGYAR HÉT” októ­

ber 18-án kezdődik és 26-ig tart.
♦> <»> ♦>
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A nincstelenek a nyomorgóknak
A Csokonai színház 

enyhítő ;
Annak az akciónak, amelyet dr. V á- 

s á r v István polgármester indított meg 
a téli nyomor enyhítésére, amely ez- 
idén a nagymérvű munkanélküliség és 
a végső fokig leromlott gazdasági hely­
zet miatt minden előzőnél borzalma­
sabb nélkülözéssel fenyeget, bizonyára 
egyik iegmeghatóbb momentuma a 
debreceni Csokonai-szkiház művészei­
nek bekapcsolódása ebbe az Ínség- 
akcióba. ők, a nincstelenek, a köny- 

j nyelmii Bohémra királyai és királynői, 
elhatározták, hogy a nagy emberbarát! 
mozgalomból ők is kiveszik a részü­
ket. Deliát milyen anyagiakat adjanak 
ők, akik maguk is szűkölködő! az anya­
giaknak. Azok. akik esténként frakk­
ban, fényes egyenruhában, vagy föl­
desúri briccseszben nagy birtokokon, 
királyi, hercegi palotákban, dúsgazdag 
bankárok kastélyában százezrekkel do­
bálóznak, vagy hermelinpalástosan, 
selyem estélyiben vagyaitoknak ré­
szesei két és fél órán keresztül és akik 
ebből a sok fényből, vagyonból a két 
és félóra után kilépve a reflektorok fé-

müvészei a nyomor- 
akcióban

nyéltől, mit sem visznek magukkal ki 
az uecára és nem tartanak meg a va­
gyonból semmit, csak azt, ami az övék, 
azt a bohém, meleg, jó szivüket, —• ez­
zel a meleg szívvel sietnek enyhíteni a 
nyomorúságot, íelmelegiteni a didergő­
ket, felruházni a rongyosokat és ke­
nyeret adni az éhezőknek.

A Csokonai-szinház társulatának 
tagjai kimondották, hogy minden hó­
napban egy vasárnap délelőtt a Csoko- 
uai-sziuházban matinét tartanak és pe­
dig olyan olcsó áron. hogy a színház 
nézőtere ezeken a matinékon mindig 
zsúfolásig megteljék: a legdrágább 
jegy ezekre a matinéivá öt ven fillér, a 
legolcsóbb pedig 10 fillér. Fs e mati­
nénak összegét az inségakció javára 
szolgáltatják be. Az első matinét még 
e hóban megrendezik. Minden ok meg 
van arra a jogos reményre, hogy a kö­
zönség ép olyan nemes lelkesedéssel 

! támogatja a Csokonai-szinház tniivé- 
i szelnek ezt a szép akcióját, mint ami- I lyen nemes hévvel és lelkesedéssel 
I azok azt elhatározták és véghez viszik.

Uhlig missziós püspök Debrecenben. 
Igen érdekes előadást tartott ma délután a 
református diakonisszaképző intézet termében 
Uhlig püspök, aki a pogány misszióban dolgo­
zik és igen kiváló érdemeket szerzett ezen a 
téren. Az előadáson nagyon sokan jelentek 
meg s a közel két és fél órás előadást, amely­
nek keretében a püspök a japán keresztyé­
nek és pogányok jellemével, a japán viszo­
nyokkal foglalkozott, a közönség nagy érdek­
lődéssel hallgatta végig. Uhlig püspök humor­
ra] telitett, kedves előadását Döb-össy ref. 
lelkész fordította németből magyarra. A misz- 
sziós püspök egy napig tartózkodott Delire 
cenben.

— Elődás a rádiósoknak- A Keletma.;\ ai - 
országi Rádió Társaság e hó 9-én délután 7 
órakor tartja hetedik rádió előadását (tparos- 
tanoiiciskola tornatermében, Burgundia u.) Tá­
volbalátás címen. Az előadás tíz Egyesült Iz- 
zólámpag.vár Újpest kiküldött mérnöke tartja 
megfelelő bemutatásokkal. Az előadás díjtalan. 
A Kelotmagvarországi Rádió Társaság iniu-
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— S. Andor grafológus, akit ismét 
tömegesen keresnek föl Széchenyi ucca 
5. szám alatti lakásán, újabban ostrom­
nak van kitéve, hogy Debrecenben 
tartózkodását hosszabbitsa meg. Mivel 
azonban Ígérete már máshova hívja, 
debreceni tartózkodását kénytelen csak 
pár -napra korlátozni. Igen sokan kere­
sik fel a kiváló grafológust azok közül 
is, akik a múlt hóban, vagy két év előtt 
voltak nála. Ezek azt akarják látni, 
vájjon S. Andor analízise nem volt-e 
tévedés. A grafológus azonban most is 
pontosan azt az analízist azta ezeknek, 
mint azelőtt.

Hetvenkólórás billiard-világrekord.
Londonból jelentik: Grcsgtiolo fiatal 
máltai billiárdjátékos egyfolytában het­
venkét óráig játszott és ezzel újabb 
világrekordot állított fel.

Mivel az uj XXV. osztály sor »játék hu-
donnap délután 6 -8-ig hivatalos órát tart 
(iparnstaiionciskola, földszint 5. sz. Burgundia 
II;), ahol a tagok részére a rádióval kapcso­
latos összes kérdésekre díjmentes felvilágosí­
tásokat ad, készülékeket megvizsg d sth. tag-

zásui már október 17-én megkezdődnek, saját 
érdekében siessen mindenki sorsjegyét még a 
húzás előtt kifizetni, hogy a nyereményekre 
való jogait még idejében biztosítsa.

A „MAGYAR HÉT" az egész magyar
sági elii havi 50 fillér. Pénteken délután 5 óra­
kor a Déri Muzeum előtti téren a Rádió I ár- 
saság mvgafonos berendezésével térzenéi fog 
tartani.

Harmincezer elhagyott esernyő.
Londonból jelentik: Az angol, vasúti 
vonatokon statisztikai kimutatás „sze­
rint évenként átlag 30,000 esernyőt fe­
lejtenek.

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentő» 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölesünkönyvtárót.

nemzet minden egyes társadalmi rétegének 
harca a megmaradásért, önmagáért, egy szebb
jövőért A „MAGYAR HÉT" október 18-án
kezdődik és 26-ig tart.

Vitéz dr. Szily Tibor csecsemő és cí­
mek orvos rendelőjét Csapó ucca 4. szám ala. 
Városi takarék épületébe, helyezte át. Ren­
del reggel 8—10-ig, délután 5- -6-ig.

— Gyász esetén ruhákat gyorsan, legol­
csóbban fest Koncz, Péterfia 30., Szent 

! Anna 2., Piac ucca 16.
— Berzékl - műterme, fotócikkek, kép­

keretek. Ferenc József ut 38., az udvarban.

A v i 1 ág h i r ü

MERCEDES-BENZ
személy- és teherautók

és a M kir. áll. Vas-, Acél- és Gépgyárak által gyártott

MAGYAR GYÁRTMÁNYÚ 
MÁVAG-MERCEDES-BENZ
teherautók, autóbuszok és k ö I fi n leges autók vezérképviseletej 

és eladási központja:
MERCEDES BENZ AUTOMOBIL RT. Budapest,IV. Váci ucca 24.

Körzetképviselet:
RÉVÉSZ IMRE DEBRECEN, HUNYADI UCCA 21. SZÁM.
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RADIO
CSÜTÖRTÖK. Október 9.

Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honvédgyalog­
ezred zenekarának hangversenye. Karnagy: 
Fricsay Richard.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, időjárásjelentés.
Í2 05: Hangverseny. Közreműködik Szath- 

máry Margit (hegedű) és Nedelkovich Anna 
(ének). Zongorán kisér: Polgár Tibor.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás- 

jelentés.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak, árfolyamhirek.
4: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskolankivuli 

népművelés rádióelőadása.) 1. Gramofonle­
mezek. 2. Osztrovszkyné dr. Németh Ágnes: 
„Fokozzuk a csemegeszőlő fogyasztását.” 3. 
Gramofonlemezek.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentes,

5.10: Horn János előadása: „A gyümölcs­
faápolási és védekező tanfolyamok célja és 
eredménye.”

5.45: A m. kir. folyamőrség zenekarának 
hangversenye a Király-kávéházból.

7.15: Angol nyelvoktatás.
8: Tarnay Alajos és Lányi Viktor dalai. 

Éneklik: Szabó Lujza és Szedő Miklós. Zon­
gorán kisének a szerzők.

9: Svéd est. A m. kir. Operaház zenekará­
nak hangversenye. Közreműködik: Dohnányi 
Ernő dr. zongoraművész. Waldbauer Imre 
hegedűművész és Kerpely Jenő gordonkamű­
vész. Karnagy: Dohnányi Ernő dr.

Utána: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
Majd: Bura Sándor és cigányzenekarának 

hangversenye.
Külföld.

Bécs. 11: Gramofon. 12: Zene. 3.20: Hang­
verseny. 4.20: Tánczene. 7.30: Vigopera. 
Majd: Zene.

Berlin. 4.30: Zene. 6.45: Zene. 8: Hangver­
seny. 10.15: Tánczene.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Zene. 5: 
Zene. 8: Népszerű dalok. 9: Tánczene. 10: 
Prága.

színház művészet
HETI MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK délután: Repülj fecském. Zóna-
előadás.

CSÜTÖRTÖK este: Viktória. Bérletszünet. 
PÉNTEK. Pesti család. C) bérlet 3. szám. 
SZOMBAT: Alvinczi huszárok. Premier. Bér­

letszünet.

PREMIER AZ URÁNIA MOZGÓBAN.
A gimnázium szigorú tanára megtudja, hogy 

tanítványai éjszakánként a „Kék angyal” mu­
lató tündérének udvarolnak. Meglesi őket, 
közben azonban maga is megismerkedik a csi­
nos artistanővel, akinek rabja lesz és kedvéért 
otthagyja katedráját, feláldozza jövőjét. Fele­
ségül veszi szerelmesét, a vándor társulattal 
tart, majd később maga is fellép. Mikor egy­
szer abban a városban játszanak, ahol tanár 
volt, nem akar fellépni, de az igazgató kény­
szeríti rá és az önmagával meghasonlott em­
ber a színpadon előadás közben megőrül. 
Lopva elmenekül, feloson a gimnáziumba, 
ahol egykori tantermének katedráján holtan 
bukkannak rá.

Ez a meséje a „Kék angyal” című hangos­
filmnek, mely semmivel sem jobb, vagy rosz- 
szabb az eddigi átlagnál. A cselekmény von­
tatottan indul, az elején pnalmas, majd mikor 
élénkülni kezd, eldurvul és Ízléstelenné, való­
színűtlenné válik.

A technikai részben is sok a kifogásolni 
való. A kép sötét, a hangok összefolynak, 
érthetetlenek: a férfi és női hang alig külön­
böztethető meg, az Uránia gépe eltorzítja.

A színészek jó munkát végeznek. Jannings 
testére szabott szerepét kivételes művészettel 
alakit ja, Dietrich kisasszony méltó partnere. 
Több jelentős szerep nincs, az epizódszinészek 
gyengék.

Gyönyörű világos

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiadó.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

A SZÍNHÁZI IRODA 
H1RO

Ali/, csütörtökön délután 3 ómkor «>- 
navlüadásbaii kerül szilire a legbajosabb 
Farkas Imre operett.

repülj fecském.
Hste s ómkor bérletszünetben 11-fű­

szer van műsoron a premier ragyogó 
sze r-eposz fásában a

VIKTÓRIA.
Pénteken este C) bérletben a nagysi­

kerű
PEST! CSALÁD 

kerül bemutatásra.
Az „ALVINCZY HUSZÁROK".

Mint már jelentettük, szombaton este 
lesz az

ALVINCZY HUSZÁROK 
cimii Szilágyi—Eisemann operett bemu­
tatója. A közönség előre megérzi, hogy 
valami nagy szenzáció lesz a színház­
ban. mert már hétfőtől kezdve a legna­
gyobb tömegben viszi a jegyeket a pre­
mierre. Régen látott a publikum olyan 
minden izében sikerült operettet, mint 
amilyen az Alvinczy huszárok lesz. A 
darab szövege egymagában is nagy si­
kert aratna, mint egy ragyogó vígjáték, 
a zeneszámokat pedig az egész ország 
közönsége ismeri. A szereposztás inelto 
lesz a kitűnő operetthez. A darab pri­
madonnaszerepét, egy hóditó szép asz- 
szonyt Erénvi Böske játsza. a tancos- 
szubreltek: Pallay Manci. Barmi And. 
keresztessyné komikus szerepében has- 
keriv Mária fog nagy sikert aratni. A 
férfiak közül Autók (Keridcressv kapi­
tány). Misoga László (Flórián). Sugár 
Misi (Kiss Miska önkéntes). Kormos Fe­
renc (lovag Kelen Alfréd). Dolinuy Vil­
mos (Monas/.terlv ezredes). Szabó Imre 
(Szabó főhadnagy). Edbián János (Miki 
hadnagy) játszanak vezetőszerepeket.

Három zenekar: cigány, jazz és katona- 
zenekar szolgáltatja az Alvinczy huszá­
rok zenéjét. A darab összes táncait Er 
döcly Kálmán táncmester tanította be. 
Untier István főrendező rendezi az u.i 
operettet, a zenei részt betanította és az 
előadásokat Jatzkó Rezső karnagy ve­
zényli. Külön meglepetése lesz az elő­
adásnak Sándor Zsuzsim, aki a „Beál­
lók rózsám katonának" cimii katonain­
duló eltáncolásával frenetikus sikert fog 
aratni. Felkérjük a közönséget, hogy je-

AUTO ES MOTOR
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

A NYÍREGYHÁZI MOTOROSOK 
OKTÓBER 12-1 TURAUTJA.

Nagy érdeklődés mellett érkeznek a Nyír­
egyházi KISE által rendezett október 12-i mo­
toros turautra a nevezések, már 12 feltétlenül 
biztos induló áll starthoz, de ez a szám az 
előjelek szerint legalább 25-re fog emelkedni.

Aki az őszi turautak szépségeit ismeri, nem 
mulaszthatja el az alkalmat, hogy a NyKISE 
rendezésében lefutásra kerülő társas útra ne­
vezését ne adja le. Röviden említettük, hogy a 
kiosztásra kerülő dijak ennél a turautnál 
meglepetésszámba mennek. Módunkban van a 
dijak listáját a következőkben közölni: — I. 
NyKISE tagok részére: 1. dij: arany piákét 
márványtalpon: 2. dij: ezüstplaket márvány­
talpon; 3. dij: nagy aranyérem; 4. dij: nagy 
ezüstérem; 5. dij: kis aranyérem; 6. dij: kis 
ezüstérem; 7. dij: bronzérem. II. Klubon kí­
vüliek részére: 1. dij: nagy aranyérem; 2. díj: 
nagy ezüstérem; 3. dij: kis aranyérem; 4. dij. 
kis ezüstérem; 5. dij: bronzérem. Ezenkívül 
kiosztásra kerülnek a cégek és válallatok ré­
széről felajánlott tiszteletdijak.

A turaut távja az eddigi ellentétes közlemé­
nyeinkkel szemben a sportbizottság hivatalos 
átirata szerint 220 kilométer.

4fOBr
A Ferencváros súlyos vereséget 
szenvedett a Középeurópai Kupa 

elődöntőjében a Rapidtől
Rapid—Ferencváros 5:1 (3:0)

Szomorú eredménnyel végződött a 
Ferencváros bécsit kirándulásit. A Kö­
zépeurópai Kupa második fordulójában 
olyan súlyos vereséget szenvedett a Ra­
pid szintén zöld-fehér együttesétől, me­
lyet a budapesti re vans találkozáson 
behozni szinte lehetetlennek látszik.

A Ferencváros vereségét menti, hogy 
Bukovi és Takács II. nélkül volt kény­
telen felállni, de az öt kapott gól mégis 
nagy gyengeséget jelent. Háda a kapu­
ban megállta helyét, de ,ió volt a l akács 

’ Korányi hátvéd pár is. A fedezetsor 
volt a csapat leggyengébb része, nem 
vette hasznát a csatársor és a védelem 
sem talált benne segítségre. A csatár­
sorban a szélsők gyorsak voltak, de a 
belső trió mindenről lemaradt.

Bécsből jelentik: Az osztrák bajnok­
csapat a játék képe alapján megérde­
melte a győzelmet. A Rapid gyorsabb 
volt. nagy fölénnyel játszott s ez külö­
nösen a fedezetsor munkájánál látszott 
meg. Technikai szempontból a Ferenc­
város mutatott szebb játékot, sokszor 
támadott és szünet után több kitűnő gól­
helyzetet is kidolgozott, de a csatárok 
a kapu előtt lassúk és puhák voltak. A 
Rapid vezető gólját már az első perc­
ben elérte Wessely révén. A tizenegye­
dik percben Kaburck révén a Rapid a 
második gólhoz jutott. A haszonbarma- 
dik percben Korányi egy támadásnál a 
tizenhatoson belül faultolt, mire a bíró 
tizenegyest Ítélt, amelyet Weszely góllá 
értékesített. A félidő hátralevő részében 
inkább a magyar csapat volt fölényben, 
azonban a bécsi védelem megdönthetet­
lennek bizonyult. Szünet után a Rapid 
folytatta támadását s a tizenötödik 
percben kritikus volt a helyzet a magyar 
kapu előtt, de Háda biztosan mentett. A

huszonegyedik percben Kaburck újabb 
gólt lőtt. A huszonnegyedik percben si­
került a Ferencvárosnak Kobut gyö­
nyörű lövéséből a tiszteletgójt megsze­
rezni. A harmincötödik percben Wessely 
beállította a végeredményt: 5:1. Ezután 
a Ferencváros láthatólag megadta ma­
gát sorsának. A mérkőzést Hansen dán 
bíró mintaszerűen vezette.

A Hungária—Bocskay mérkőzés első meg­
lepetése: biró: Vicenik. Mindenki előtt emlé­
kezetes még az a botrány, mely Vicenik bírás­
kodása miatt a Sabaria—Bocskay mérkőzésen 
volt 1927 őszén. Annál feltűnőbb most, hogy 
a vasárnapi Hungária—Bocskay mérkőzés le­
vezetésére a BT Viceniket delegálta. Lehet, 
hogy bíráskodása, vagy kiküldetése expiálás 
akar lenni. Majd meglátjuk.

KÖZGAZDASÁG
A terménytőzsde.

A csikágói gabonapiacon tegnap 
majdnem .3 centtel esett a búza ára, 
mert az exportkereslet lényegesen meg­
csappant. A csikágói jelentésre reagált 
a liverpooli piac is és ennek következ­
tében a készáruvásáron a búza 20. a 
rozs 5, a tengeri 10 fillérrel volt olcsóbb. 
A határidőpiacon az októberi angazs- 
manból 45(H) mázsa búzát. 15(H) mázsa 
rozsot jelentettek be szállításra. A kül­
földi jelentésekkel kapcsolatban a határ­
idők irányzata is lanyhább volt. A búza 
határidőknél 20—25, a rozshatáridőknél 
20 filléres árcsökkenés keletkezett, mig 
a májusi tengeri 30 fillérrel olcsóbbodott.

Ilatdridöiizlet-: Búza: Október 15.42, 
zárlat 15.40—15.41, március 16.40, zárlat 
16.40—16.41, május 16.80. zárlat 16.80 
—16.81. Rozs: Október 8.60. zárlat 8.60

1930 október 9.

eii-
-34. 

zárlat

ül. március 0.60. zárlat 0.60 61. 
geri: Május 12.30, zárlat 12.32- 
rransitő-tengeri: Május 10.05.
10.05- 11.(Hl.

Készdruiizkt hivat tilos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 15.30—15.95, 78 kg 
15.45—16.10, 70 kg 16.50—16.35, 81) kg 
15.70 16.55. ftiszai 77 kg 15.00 -15.2(1,
78 kg 15.10—15.30, 70 kg 15.20- 15.4(1, 
80 kg 15.35- 15.55, jászs. 77 kg 15.00 
—15.25. 78 kg 15.15— 15.35. 70 kg 15,3p

15.50, 80 kg 15.40 15.60. dtuli 77 kg
14.85- 15.05, 78 kg 15.00 15.20, 70 kg
15.15- 15.35, 80 kg 15.25—15.45, pes|v
77 kg 14.85—15.05, 78 kg 15.00 —15.20, 
70 kg 15.15— 15.35, 80 kg 15.25—15.45, 
bácskai 77 kg 14.85 15.05. 78 kg 15.00
—15.20, 70 kg 15.15—15.35. 80 kg 15.25 
—15.54. Rozs: pestv. 8.45—8.60, egyéb' 
rozs 8.45 8.6(1, tak. árpa I. 12.50 1,3.25
tak. árpa 11. 12.00—12.25. felsőm, sör- 
árpa 18.50—20.00. egyéb sörárpa 14.50

16.75, köles 10.5(1 11.50, repce 25.50
26.00, tiszai tengeri 14.75—14.90, 

egyéb tengeri 14.75 14.90, zab 1. 15.75
16.50, zab II. 15.20 15.50, korpa 7.10

—7.30, lucernamag 150—160. lóheréimig 
arankás 90—105.

Valutaárf oly amok.
Angol font 27.70—27.85, Belga frank 

79.40—79.80, Cseh korona 16.85—16.97, 
Dán korona 152.55— 153.15. Dinár 10.03

10.11. Dollár 570.90—572.90. Francia 
frank 22.30—22.60, Hollandi forint 
229.70—230.70, Lengyel zloty 63.70— 
64.10. Lei 3.36—3.40, Leva 4.12—4.18, 
Lira 29.80—30.10. Német márka 135.50

136.10, Norvég korona 152.55 153.15, 
Osztr. schilling 80.30—80.70. Svájci 
frank 110.80—111.30, Svéd korona
153.15— 153.75.

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT.
Csikágó. október 8.

Előző zárlat Mai zárlat
Cent, bushel

Bu*a,
Cent, bushel

Dec. 80.25-80.- 79.- 78.875
Márc. 84.-83.625 82.875
Május 86.875-625 85.875-75
Julius 88.125

Tengwlí
87.125

Dec. 84.375 84.25
Márc. 86.- 85.25
Május 87.625

Zab:
87.-

Dec. 38.125 37.875
Márc. 39.875 39.625
Május 41.125

Roz.:
40.625

Dec. 49.25 49.25
Márc. 53.375 53.625
Május 55.50 55.50

VÁSÁROK JEGYZÉKE
Október 9-én. Balé (sertésvasár 

nincs), Sercttycfalu. Csorna, Edelénv, 
Ciodisa, Mezőcsát. Nagyharsány. Nyh- 
ábrány, Paliáza, Tiszamff. Állatvásár: 
Devccser (lóvásár nincs), Mezőkövesd, 
Sertés- és kirakodóvásár: AbaujszántO

Október 10-én. Majs. Páka, Pellet'd-
Október 11-én. Besenvszög, Egerág. 

Kurd. Állatvásár: Elek, Hódmezővá­
sárhely.

Október 12-én. Hódmezővásárhely. 
Jászlózsa, Kunhegyes. Állatvásár: Kis- 
kitnlacháza. Kirakodóvásár: Elek.

Október 13-án: Apc. Bála. Bccsc- 
helv. Biidszentmihálv, Ctyömrö, Jasz- 
alsószeoitgyörgy, Katymár. Kisgörös, 
Körmend (sertésvásár nincs). Lepsény 
(sertésvá.Áír nincs), Mihály (sertés­
vásár nincs), Mohács. Nagybajom 
(sertésvásár nincs), Nagydorog. Nagv- 
körii. Nágocs (sertésvásár nics), Nosz- 
lop (sertésvásár nincs). Öcsa. Ózont 
(sertésvásár nincs), Pécsvárad, Rajka. 
Rakaca, Rácalmás. Riese.

DEBRECENI PIACI JELENTÉS.
Z ö I d s é g á rak: Bah 50—80. spe­

nót 40—50, paradicsom 16—20, burgo­
nya 10—14, vereshagvma 8—14, fok­
hagyma 80—120, gomba 80—120 fil­
lér kilója; paprika 1—2, karfiol 20— 
120, kelkáposzta 10—25. vereskáposzta 
30—50, fehérkáposzta 30—50. kalarahe 
6—15. petrezselyem 8—15 (csomója), 
saláta 8—10 fillér darabja; borsó 100 
fillér literje. _ ...

Baromfi árak: Tojás 12—13 fil­
lér. csirke 150—.300. kacsa 300—500, 
liba 1000—1200 fillér párja.

Gyümölcsárak: Szőlő 28—60, 
birsalma 70—120, alma 30—60, dió TO­
TO—120, körte 70—120.

\ 1



1930 október 9. 9

A BÚZA 3, A TENGERI 10 PENGŐ­
VEL OLCSÓBB AZ 1929. ÉVI 
ÁTLAGÁRAKKAL SZEMBEN.

A gazda- és kereskedötársadalomban, de a 
fogyasztás körében is minduntalan történik 
utalás a tavalyi és idei gabonaárakra s kon­
statálható. hogy az áralakulásról való tárgya­
lás során a legkülönbözőbb számadatokat 
Importálják, amikor a tavalyi és idei árakat 
Összehasonlítják. Alább összeállítást közlünk. 

■ melyből mindenekelőtt az tűnik szembe, 
hogy az 1930 január szeptemberi tengeri 
átlagárak 10 pengős csökkenést tüntetnek fel 

1929. évi tengeri átlagárakkal szemben. A 
búzánál 3 pengős csökkenés mutatkozik, de 
igen lényeges a differencia a rozsnál és az 
árpánál is. Az árpánál körülbelül 7 pengős, t 
rozsnál szintén majdnem ugyanilyen arányú 
csökkenés mutatkozik, ha az 1930 január 
szeptemberi átlagárakat összehasonlítjuk az 
1929. évi átlagárakkal szemben. Táblázatunk

gabonaárak alakulásáról:
Év Búza Rozs Árpa Tengeri

átlagár pengőben
1924 27.07 23.60 24.33 20.99
1925 36.SC 28.94 24.83 20.92
1926 31.51 20.09 19.12 17.94
1927 31.87 27.85 24.51 22.40
1928 29.95 27.33 27.84 28.79
1929 23.63 18.77 21.16 23.75
1930 I IX. 20.66 11.43 14.75 13.60
Mint ebből az ös szehasonlitásból látható.

1924 óta 1925-ben volt legmagasabb a búza 
cs rozs ára. azóta a búza 16.24 pengővel, a 
rozs 17 pengővel esett vissza.

Nyílt-tér.*)
ANGOL SZÖVET ÚJDONSÁGOK

legolcsóbban Kupfer posztósnál, Kistemplom- 
b?zár. Kévém áraimról meggyőződni.

* E rovatban közlöttekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

füzőszalonMEGNYÍLT 
FISCHER

SZÉCHENYI UCCA 7. I. EMELET.

.12764— 1930. VII.
HIRDETMÉNY.

A Debrecen Nyíregyháza Oap- Vu:-". ári 
fill. 1 őzül 3..29I 22.946 km. lia'i’rvárttjpK.vci 
szakasza Debrecen Vámluiztól Ha.kluliailhnzon 
cs Tégláson át Hajduyármcgye határáig, a

M ÉR AY féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzemben) 
cca 2—300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón
eladó.

Óim a kiadóban,

közút 3.394 8.000 km. külső szakasza közt és 
IN.800- 21.000 km. külső szakasza közi folya­
matba tett útpálya íulszakitási, kiegyenlítési, 
szélesitési és átliengerelési munkái miatt a 
Debrecen- Hajdtiliadház Téglás Ujfehértó 

Nyíregyháza közötti autó és egyéb jármű 
átvonuló forgalom elöl elzáratott.

Az elzárás előreláthatólag 1930 november 
hó 3ü-ig fog tartani, tizen időpontig a forga- 
l( m a következő útvonalakra tereltetik: Deb­
recen Téglás közötti átvonuló forgalom Deb­
recen Hajdúböszörmény Téglás uta vonalra. 
Hajdúböszörménytől Téglásig földúton. 

Debrecen, 1930 október hó 4.
í)r. Vásáry István sk. 

polgái mester.
• *J*• 4P4P CO4PP^«P•*>

13784-1930. VI.
HIRDETMÉNY.

Közlűné teszem, liog\ a lybic és más hasz­
nos madarak tojásainak elszedését törvény 
tiltja és annak elkövetése kihágás.

Debrecen, 1930 október 1.
Polgáimester.

4P <P *1* 4P 4P 4P 4P 4P «£♦ P 4* »«* 42»
30087 - 1930. VII.

HIRDETMÉNY.
Értesítem az érdekelt Károly Heretic József 

ut menti telektulajdonosokat, hogy az 192K 
évben létesített a telek ilajdonosok által vi­
selendő burkolatozás költségeiről tájékoztató 
kimutatás Városháza I. emelet 23. sz. a. hi­
vatalos liclyiségbcu lő napi közszemlére ki­
lététéit és a hivatalos idők alatt 12 14 óráig
megtekinthető.

Debrecen, 1930 október hó 2.
Polgármester.

4P 4P 4P 4P 4P 4P P 4P 4P
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Elárverezek Tiszacsegén, Fő ucca 119. sz. a. 
1930 okt. 10-én d. e. 9 órakor 3355 P-re be­
csült famegmunkáló gépeket, benzinmotort, 
teherautót stb.

Debrecen, 1930 szept. 12.
Szilágyi Lajos 
bir. végrehajtó.

Központi fűtést, 
Vízvezetéket

szakszerűen készít

GYENES Arany János u. 27
Telefon ti 37,

olcsó Arak — pontos kiszolgálás

Női és férfi 
KALAPOKAT
a legjobb divat formákra 
átalakít - tisztit — fest

DALMI
kalapos

HATVAN U. 1. II. UDVAR

olcsó Arak — pontos kiszolgálás

hasáb és 
aprított,Tűzifa

porosz és hazai szén,
mész, cement és építkezési anyagok 

legolcsóbban beszeiezhetó

Kaufmann Gyulánál
Csapó ucca 86. Telefon 588.

I
Jó, szép, olcsó kesztyű csak

Schön Sándornál, SSTÄ/iS.:“* “
iskolacipőket, DorkóCsoda olcsó árban árusítunk 

ezidén nagyon tartós kézimunka
tornacipőket, “'«í strapa- és divatcipőket.

Egy próbavásárlás 
állandó vevőnkké teszi. Neumann Testvérek Piac ucca 9.

Bika szálló mellett.

Szőrmebundákat
és prémeket bizalommal a 33 éve fentálló

Nagy József szilcsmesternél
Szent Anna u. 5. szerezzük be, mert min­
den darab saját műhelyében eredeti párizsi 
model után készül.

Mr Aratamnrés ttx szóm fl-mra fillér
ÉS BGYSZERRB KÉT REG OKU LAPBAN JELENIK 
HBO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
PKLVILÁaoSITÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. APRennt

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A Debreceni Pénzváltóbank és Zálogköl­

csön RT elzálogosított s ez évi julius 31-ig 
lejárt tételek ez évi október 23-án délután 3 
órakor az iparhatóság közbenjöttével elárve- 
reztetnek.

Az igazgatóság.

m\mm gyula
i orthopéd műcipész

PIAC UCCA 20 VÁROSHÁZ ÉPÜLET

Készít mcj uv és hajlékony lúdtalpnak ré­
szére herögzilctt vagy ki- és berakható 

betétes cipőket orvosi rendelésre is.

Mielőtt

beszerezné, keresse fel Simonffy 
ucca 2. szám alatti

Szőrmeáruházat
Női és gyermekbnndákban
nagy választék. — Javításokat el­
fogad.

Űz. pgásx éleiben hű bárói

1

llÉSte

«^8
VARRÓGÉP.

. v^/jlo fi/eelézu. f&Ltélelek.
rsotiíi haxn. i > z/v/

SINGER VARRÓGÉP RESZV TARS-
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Ólmot
veszünk

a legmagasabb napiáron

Hegedős és Sándor R. T,
könyvnyomda Piac ucca 49.

APRŐHIR»BI>BWF
TÁLUNKBAN I FERENC JFŐEBBE OT (FIBA I--- „
SZÁM, FIÓKKI ADÓHIVATALON KBAM »S<C*EN*1
nr.cA 2. SZÁM, A hbokdOb és »índoh bt. 
KÖNTVKERESKHDÉaÉBEN PIAC OCCA 3L SXÁ* 
AI JATT ÉB A _MAROIT“-fCRDÖ FÉNZtIhÍNÁI» —7

oLZ/VcßW*■
Szakitok veled,

ha nem veszel fényképező­
gépet Szakáinál, Piac u. 34. 
alatt. Takarékosság. 2317-d

Piac
uccán fiatal párnak, vagy 
két egyetemi hallgatónak 
vagy hallgatónőnek szép vi­
lágos, kényelmes, központi 
fütéses szoba fürdőszoba­
használattal kiadó. Cím a 
kiadóban. 915—d

Irodának
vagy orvosi rendelőnek is al­
kalmas több helyiségből álló 
Piac uccai lakás november 
'-re kiadó. Korzó drogéria. 
Piac u. 42. 464a

Házmester
takarításért lakást kaphat. 
Csapó ucca 1fényképésze­
ti műterem. 270 d

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Érdeklődni: Nagy 
házmesternél, III. kapu.

322—d

2—2 szobás
lakás, vagy együtt mint 4 
szobás lakás november hó 
1-re kiadó. Cegléd ucca 8. 
szám alatt. 472—c

Kiadó
egyetemi tanári lakásokkal 
szemben bútorozott szoba. 
Komlóssy ut 43, 217—a

Különbé járatú
parkettes szép bútorozott 
szoba a Kossuth ucca ele­
jén két személynek kiadó. 
Esetleg irodának telefon­

nal. Cim a kiadóban. 475-b

Kiadó
azonnal uccai két szoba, 
előszoba, konyha és udvari 
szoba mellékhelyiségekkel. 
Epreskert ucca 7. 215—a

Kiadó
azonnalra 2 szobás modern
lakás. Vár ucca 8. 220-a

—

szoba, konyha, előszoba, 
fürdőszoba, kamarából álló 
lakás kér. családnak kiadó. 
Boldogfalva ucca 26. szám.

208 a
Emeleti

uccai kettő szoba novem­
berre kiadó. Szent Anna 
31. 214 d

Egyetem
mellett 3—4 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel, vízve­
zetékkel, villanyvilágítással 
kiadó. Felvilágosítást 
kollégiumi kapus.

Kiadó I Különbejáratu I Uccai
egy pince szoba lakásnak, bútorozott szoba október I szoba, előszoba, konyha no- 
raktárnak vagy műhelynek. IS-re kiadó. Püspöki palota vember 1-re kiadó. Reál- 
Vár ucca 8. 219—a I. em. 38. 89—c ' iskola ucca 6. 421—c

Szép I Különbejáratu j Pozsonyi ut 14.
bútorozott szoba kiadó elegáns uccai szoba 1 -2 ur-. lakások és üzlethelyiség 1 
jutányosán. Nap ucca 11., nak kiadó. Miklós ucca 55. j hold kerttel kiadó. Balázs 
ajtó 3. 223—a Boross. 424—d Bank, Piac 89. 474 b

Kiadó
két különbejáratu uccai bú­
torozott szoba. Kossuth u. 
26. Baloldal. 477—a

Kiadó I Kis szoba,
egy udvarra nyíló szoba konyha, pince magánosnak, 
október 15-ére. Korponai u. kis családnak kiadó. Köl- 
10. 397 d csey u. 18. 224 b

Olcsón i Három szoba,
kiadó Homokkert, Kis Áron előszoba, fürdőszoba, nagy 
ucca 18. számú ház, szoba, terrasz és mellékhelyiségek- 
konyha, kamara, fáskamara, bői álló lakás gyümöicsös- 
villanyvilágitás, jóvizü kút. sei november hó 1-re ki- 
Azonnal elfoglalható. Érte- , adó. Értekezhetni: Porosz- 
kezni ugyanott. 100 c ^ lay ut 4, 350 -d

Kétágyas | Kiadó
uccai, ugyanott szerényen csinosan bútorozott szoba 
bútorozott udvari szoba ki-, Ítélőtáblával szemben. Szé- I ségnek

ad: I adó. Hatvan u. 18., II. cm. I chenyi ucca 12. Grósz Lő- j Érintkezés 
905 —d J bal. 461 — d | rinc. 456 b

Kiadó
egy négy szobás modern 
lakás november 1-re. Jókai 
ucca 6. 199—-d

Meszena u. 12.
alatt két uccai szoba ösz- 
szes mellékhelyiségekkel 
november 1 -töl kiadó. Or­
vosi rendelőnek, irodahelyí- 

is igen alkalmas, 
a házmesterrel.

200 - c
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Olcsó
' kasok kiadók, 1 2 szobá­
sok. Hadházi ucca 27. 109c

Négyszobás i Fodrászüzict
uccai lakás az 1 gg-öltözés miatt átadp. vagy 
Bika bérházban j e]ac|ó. Cím a kiadóban. E10 

kiadó. Érdeklődni < . —------- ——
Főtéri

üzlethelyiségnek a fele szép 
nagy kirakattal előnyösen 
kiadó. Cimet a kiadóba ké- 
em beadni. 422 ^

iroda, félemelet
201 d

Kiadó
' ét szobás és egy szobás la­
kás. Kar u. 24. 204-a

Kiilönbejáratu
bútorozott szoba egy vagy 
. ét személy részére azon- 
nal kiadó. József kir. herceg 
ii. 35., II. 333 -c I

Kiadó
szoba, konyha, speiz Var­
gakert ucca 8., bejárat Szo- 
boszlai ut 4. számnál. 106-b

Uccai
szoba, előszoba, konyha no­
vember 1-rc kiadó. Reális­
kola II. 6. 341—b

Központban
két szoba, fürdőszoba házas­
párnak, tisztviselőnek, vagy 
egyetemi hallgatóknak ki­
adó. 373b

3 uri- 
Rákóczi 

78—c

Üzlethelyiség
Piac ucca legjobb helyén 
előnyös árban azonnalra 
bérbeadó. Címeket érdeklő­
dők közöljék 
gérc kiadóba

odern 
rany 

zonnal 
hét Bika

Uccai
kiilönbejáratu bútorozott
szoba ellátással 2 
embernek kiadó 
ucca 24-b.

Eladó
a Mester ucca végen

Házhelyek
az egyetem közvetlen

Tisza-Ertekczhetm
vidéki Mezőgazdák Szövet­
kezeténél, Hunyadi ucca 2 
szám. Telefon: 17-49. szám.

1641— d

szoba, konyha, veranda, ka­
mara. Kedvező feltételek.

útnál eladó. Teleki ucca 14 
192—c

Bérbeadó
50 holdas tanyásbirtok hosz 

abb időre 
kövesuton,
rendelkezők reszere na­
gyon előnyös fizetési félté- | 
telekkel. Értekezni: vasár

Kálmán 
473 a

2-ig Thaly

12-től 16 holdig
tanyás birtokot keresek 
azonnali átvételre, készpénz 
fizetés mellett, a városhoz 
közel, müut mentén. He 
gedüs ingatlaniroda, T 
már ucca 5. 216—d

Beletekre
most is mi adjuk a legma­
gasabb kamatot. Kölcsönö 
két olcsón folyósítunk. Deb­
receni Népszövetségi Hitel­
szövetkezet Szent Anna uc-

■mmhAPRm« j II >i mir 11 .......

xogcetiEh VÜSAg
1930 október 9.

inimniirta »hadíatöi t 
tai.onkban : FBRKNC jótar» vr nAC occfc)
SZÁM, FIÓKKIADÓ HIVATALUNKBAN »ZÉCEBSVl 
UCCA 2. SZÁM, A HKOBDCS ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 3*. SZÁM
alatt És A „maboit“ pCrd6 PÉNZTÁRÁNÁL. —

Keresek
feltétlen elegánsan beren­
dezett komfortos uccai reg­
geli napos kétágyas búto­
rozott szobát fürdőszobával 
belterületen, — lehetőleg 

Prompt" jeli- konyha használattal, köz- 
448 -c ; ponti fűtés előnyben. Aján­

latokat ármegadással „Ál­
landó r.ov. 1.” jeligére a 
kiadóba. 451—a

__ " '
Jókarban : tr,4 r<

lévő folytonégő kályhátj 
megvételre keresek. Grosz, j 
Diófa ucca 15. 336 d!

Kerékgyártó I Jó bizonyítvánnyal ; Cserepkalyha
ajánlkozik uradalomba több mindenes leány azonnal fel-, e adó Burgundia ü. 18. sz 
éli gyakorlattal. Cin, a ki- I vétetik. Róth. Arany János alatt. Megtekinthető del
adóhivatalban.________HU-c ! 62;_..............................358"b i Utan' _______________

KcékgyóHó Biztosító intézet
dasági helyet keres. Cim : helyi ügynöksége felvesz jo 

158 b összeköttetésű agilis üzlet­
szerzőt jutalék és fix java­
dalmazás mellett. írásbeli 
részlete sajánlatokat „Biz­
tosító1 jelige alatt a kiadóhi­
vatal továbbit. 465 b

A Csipkeüzlctben
Hatvan ucca 1. tekintse meg 
a legújabb divatmintákat. 
Versenykivüli árak és óriási 
választék. 1435—d

a vil­
lamos megállóhoz öt perc, 
modern kerti lakás kerttel 
együtt. Cim a kiadóban.

394 -d

Boror.hordókat
veszek, ár, nagyság 
lendő. Csók ucca 3.

Vennék
használt, jó karban levő ti­
zedesmérleget. Hirlapiroda, 
Varga u. 1. 126—b

Moslékot,
ócskatéglát és 100 mázsa 
csöves tengerit megvételre 
keresek. Jelentkezhetnek: 
Vár ucca 8. 222 a i

3 4 lóerős motort
keresek megvételre. Hegyi 
Mihályné ucca 50. sz. 97-c

Tanulólányokat
___ , felveszek. Szabó Kata női

1 divatterem, Piac u. 63.. I. 
jelö- em. 248 d
E10 ’

intézet 
felvesz 
agilis

Biztositó
helyi ügynöksége 
jó összeköttetésű 

üzletszerzőt jutalék 
és fix javadalmazás mellett, j 
írásbeli részletes ajánlatot ! 
...Biztositó" címen a ki- 
adóhivatalba. 210 b

Házmestert
Bihari telep, Láhner uccai 
házhoz azonnal felveszünk. 
Ugyanott 2 szoba, konyha, 
kamara, sertésói kiadó. Je­
lentkezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 221-a

Írógép,
„Senta" gyártmányú, alig 
használt, eladó. Megtekint­
hető Brischa ékszerésznél.
Sas ucca 3. E9

Diesel-motor
' 30 35 HP erős, üzemképes
állapotban üzemnagyobbitás 
folytán eladó. Megtekinthe­
tő: a Hubertus Kőbánya és 
Útépítési Rt. tokaji bányá­
jában. 434 c

ABRONCSVAS 1
kapható, kilogramonként 10 . 
fillér, mázsa vételnél 8 fii- j Három
lér. Piac u. 49., nyomda. ; árva gyermek kéri jószivii

: emberek segítségét. Ruha- 
cipőadományolcat is

Paplant
varrni házhoz megyek. Hí­
vásra megjelenek. Szilá­
gyiné paplanvarrodája, Pé- 
terfia u. 15. 468 a

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma­
zott folyadékszerrel és la­
kások vizsgálását felelősség­
gel vállalok. Poloska- és 
patkányirtószer kapható. 
Nánássy, Kossuth ucca 47. 
Telefonhivó 845. 347 —c

Kifutófiu
felvétetik. Hindu csokoládé 
gyár lerakata. Püspöki pa 
lota, II. em. 17. 385... c

Bejárónőt
azonnal felveszek. Deutsch 
Piac

Eladó
2 íróasztal, pult, irodai szé­
kek és kerek asztalok. Cim 
a kiadóban. 470—a

476

é

, .. , Használt,
58., III. lépcső, 3. ^ ., karban levb sparhcrd ju­

tányosán ‘eladó. Kígyó u. 
38.. keresztépület. 226—d

Eladó
Egy

ügyes házi szolgát alkal­
maz Mentze Henrik. Piac 
u. 38. 226—a

Bejárónőt
azonnal felveszek. Deutsch, 
Piac u. 58.. III. lépcső. I. 
23. 462 a

irodai
j munkák minden ágában

zciében, az Andrássy utón, j jártas, többéves gyakorlat- j t;k. Moskovits, 
igen kedvező áron és fize-i tál rendelkező perfekt gyors nos u g2.
tési feltételek mellett el- : és gépirónő, könyvelőnő ------------------

azonnali elhelyezkedést ke-!
: rés. Szives megkeresést tanuló jó 
„Fiatal, komoly munkaerő”

I jeligére a kiadóba kér. 23 ld

Ügyes
í kifutó fiú azonnalra felvéte- 

Arany Já- 
362 b

Asztalos
fizetéssel felvéte­

tik. Szűcs Béla, Szcpességi 
ucca 27. 352—b

300. 420 literes prima bo­
roshordó olcsón. Kossuth 
ucca 52. 478 a

Sürgősen
eladó bélyegalbum értékes 
bélyegekkel együtt. Meg­
tekinthető Sámuel Ferenc 
könyvkereskedésében (zsi­
dó gimnázium mellett.

471 a

Oki. szülésznő,
Eladó j egyben éves

ház. 25 évig adómentes, két nyokkal bíró ápolónő orvosi

Ordas,
fiatal cica Virág ucca 5. 
szám alól elveszett. Meg­
találója jutalomban része­
sül, ha hazahozza. 209-c

Igazán
olcsó cipők, csak pénzt lás- va.^ , ,

, T- , r,-. r szívesen fogad a nemesszivusak Berkovitsna , Petcrfia , , . u
37. 421 adakozóktól. Nap ucca 4.

,
Bor,

saját termésű, nagyban, ki­
csinyben és literenként 64 
fillér. Burgundia 9. sz. 118b

445 d

Cserépkályhák
átrakását, pucoiását legol­
csóbban vállal Ilia István 

; kályhás, Pnc a. 7 7. 440 c
. . ®. 'mázSa ! Zongora,

szóló, felkötni való, egy te- Htünö ha bécsi árt.
temen es csendőröknek, vas- - ,manyu, modern, bérbeadó.

Péterfia ucca 9., udvarban.
110 b

utasoknak alkalmas házhely 
eladó. Kossuth 59. 135-b

Csöves tengeri
és disznónak való burgo- jcsak 
nya eladó. Poroszlay ut 4. 1 
>- 452 d

Pásti ucca 3.
325—b

rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 

Kircseshegy ucca 12. 432-d ! megkeresést a kiadóba kér 
------------------------ - ‘ „Ápolónő" jelige alatt.

14 hold föld 1 122 d
Ondódon, szoboszlai köves ,

Intelligens,
javakorban levő nyugdíjas 
színész tisztességes állást j 
keres, irodában, kórházban. 1 
moziban, vagy mint raktár- 

a mikepércsi I nők. Cime: Sándor!, Két- 
biztositékkal | malom u. 15. 61 d

Kitünően j
főző, sütő nő, ki a gazdaság 
és háztartás minden ágában 
kiválóan jártas, házvezető­
nőnek vagy gazdasszonynak 
ajánlkozik, hosszú bizonyít­
ványokkal. Nagyon szépen 
varr, gyermekek német ok­
tatását is vállalja. Cime a 
kiadóban. 42 -b

Állami
nyugdíjas pénzbeszedő, ka­
pus, raktárkezelő és hasonló 
állást keres. Leveleket 
,.Megbízható" jeligére a ki­
adóba. 115c

Mérlegképes
könyvelő, magyar német le­
velező azonnalra bármily 
szerény elhelyezkedést vál­
lal. Megkereséseket „Doh

ca 10 12. Batthyány sarok, I gozni vágyom" jeligére ki- 1
bérpalota. 5333 - d . adóba. 479—b *

^£yes ! Gyermekágy,
bizonyítva- megbízható, kaucióval ren- j fehér cgvik vas, másik rá„ 

dclkcző ügynököket kére- , CSQS fa_ eladó. Csokonai uc- 
siink. Cim a kiadóban. 469a j ca g gz jg] _.d

Intelligens, j Valódi
jómódom leányt keresek j nutria nő; bunda eladó. —
titkárnő! állasra. Helyben piac u 45 Keller. 329...d
egy hónapi időre, esetleg |_____________________ ____
vidéki kiutazásra hosszabb j Szenzációs olcsó árak!

megtud- : Gvermekruhák már 1 P

Fehér szekrény,
ket ágy és két éjjeli szék 
rény eladó

Modern stilusu
uj hálószoba azonnal eladó. 
Király 5. Közelebbit ház­
mesternél. 348 c

Ford-traktor
ekével, keveset használt,
üzemképes eladó. Kandia u.
8. 126 d

Földieper
palánta, folyton termő, da­
rabja egy fillér. Vénkert, 
Domokos Lajos ucca 24. sz.

163—b

Kátránypapir,
bőrlcmez elszigetelő, mig a 
készlet tart. nagyon olcsón 
beszerezhető: Miklós ucca 
13. 1635 d

Németből
privát órát vegyen, 

gyorsabban és könnyebben 
tanul. Keresse fel levélben 
dr. Kövessit, Harsánvi G. u. 
25. '712 d

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kutgyürük
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárábrm, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100 d

Külföldi
tanulmányaim végeztével 
uriszabóságom Piac ucca 
26., Gambrinussal szemben 
megnyitottam. Olcsó, min­
den igényt kielégítő mun­
kámért szavatolok. Tanulót 
felveszek. Kun József uri- 
szabó. 1*4 b

időtartamra. Cim 
ható 12 és 1 óra 
Debreceni Újság 
vatalában.

között a 80-1 ól kezdve kaphatók a 
kiadóhi- Gyemiekdivatházban, Vá- 
218—d rofházépület. 32—d

Értesítjük
igen tisztelt olvasóinkat és hirdetőinket. 
Iwgy ■ í'-rirfv/

apróhirdetéseket 
este 8 óráig,

egyéb hirdetéseket pedig eitel II éréig 
Vi szünk fel, ezúttal is szolgálatéira ki­
vonván lenni I. hirdetéí feleinknek, akik­
nek regi kívánságát honoráljuk ezzel 
az in téz k 1 ’á és in xkkei.

ni-imiiCF.Ni 
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kiadóhivatala.

Elveszett
rozsdabarna szinti nőstény 
vadászkutyám. Megtaláló­
ját jutalomban részesítem. 

__________________________ Szent Anna ucca 66. alatt.
Jó karban I _______ 1''

levő női és férfi kerékpár ol-, olasz nye|Voktatást 
csőn eladó. Kiilönbejáratu vá]]al k;sebb csoportokban, 
bútorozott szoba kiadó.
Csillag 87. 357- b

Bámulatos
olcsó árban elárusítom nagy 
választékú férfiöltöny és ka­
bátszöveteimet. Domán.
Csapó 4. 356—b

chamotte" tégla
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3 b. sz. 1100 —d

Báránybővbéléscs
fiú bőrkabát ió állapotban 
eladó. Érdeklődni Deutsch, 
posta mellett. 455-b

vagy egyeseknek felsőéves 
egyetemi hallgató, ki hosz- 
szu időt töltött Itáliában. 
Cim a kiadóban. d

nyelvű tanerő 
adóban.

Góró
200 m. mázsa csöves ten­
geri részére Kölcsey uccán 
azonnal kiadó. Értekezni: 
Szappanos u. 22. 77 -b

Brück-zongoratanfolyam
I kezdőknek, haladóknak ze- 
; neakadémiai módszerrel. — 

Piac u. 6., I. 380- -c

Nyomstntt Hegedűs és SAndor irodalmi és ByOmdai rÁsrrénytáreaaig könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ncca 49. szám.

Börkeztyük
átalakítását, festését, javí­
tását. mosását, ezüst ridi- 
külök bélelését, fűzök javí­
tását legolcsóbban válla­
lom. Keztyü- és füzőüzem, 
Kossuth u. 59. 5234

Német nyelvet
gyorsan, biztosan, olcsón 
tanulhat. Egyéni és csopor­
tos oktatás. Német anya- 

Cim a ki- 
271 d

20 pengőt kap,
elveszett rozsdabarna szjnii 
vadászkutyám megtaláló 
ja vagy aki nyomára vezet 
Dr. Sztankay gyógyszertar 
Szent Anna u. 207_c

Keleti
perzsaszönyegek szakszerű 
javítását jutányosán, fej 
lösség mellett vállal Izsa 
Jenő, Miklós u. 17. 339-


